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Magyar életerő
E napokban tele van a külföldi 

sajtó magyar diadalok, magyar ered­
mények híreivel, dicséretével. A 
magyar életerő nap-nap mellett 
újabb bizonyságot tesz ennek a 
tizennyolc évvel ezelőtt elnyomott, 
majdnem halálra ítélt nemzetnek 
tehetségéről, értékéről.

Magyarország miniszterelnöke 
éppen most küldött üdvözlő táv­
iratot egy fiatal magyarnak, aki a 
párisi mérkőzésen kardjával meg­
szerezte a büszke világbajnoki cí­
met. Darányi Kálmán miniszter­
elnök nagy megtisztelést, büszke 
elismerést jelentő táviratával az 
egész magyar nemzet háláját fe­
jezte ki a fiatal vívónak, aki ismét 
bebizonyította, hogy a kardvívás­
ban a hegemóniát a trianoni ma- 
nvarságtól nem lehet elvenni. Nem 
lehet, mert, hiszen nemcsak a világ­
bajnokot adta ez az ország, hanem 
edja a világbajnokság második és 
harmadik helyezettjét is. s meg­
nyerte. a esanatbajnokságot. És 
akármerre nézünk, mindenütt ma­
gyar győzelemmel találkozunk. — 
Világhírű vízipolóesapatunk szinte 
hihetetlen magas gólarányban győ­
zött a nemzetközi tornán és a fény 
városában, Parisban a Grand Prix 
is egy fiatal magvar úszó jutalma 
lett,

Kell, hogy e sorozatos győzel­
mekre. e páratlan erbdméiye.kre 
felfigyeljen a külföld is és belássa, 
hogy ezek az eredmények nem a 
véletlen szülöttei. Lehetetlen, hogy 
a tárgyilagos külföld észre ne 
vegye, hogy ezekben a jelekben 
egy nagymúltú, nagy tehetségű 
nemzet életakarata és életereje nyi­
latkozik meg. Az az erő, amelv nem 
rokkant meg húsz evvel ezelőtt a 
szörnyű békeszerződés kényszerű 
aláírásával, az az erő, amely a for­
radalmak és ellenforradalmak ön­
tudatos és fegyelmezett lebírása 
után friss erővel új munkába kez­
dett, Az az erő, amely e két évti­
zed alatt fokról fokra újabb és 
úiahh eredményeket mutatott a 
magyar élet minden terén. Idebent, 
az országban páratlanul rövid idő 
alatt állott helyre a rend, indult a 
régi, komoly munka s a magvar 
kulturális és gazdasági élet min­
den vonalon, külföldön is észre­
vett, és elismert eredményeket ho­
zott, Az első eredményeket a hol- 
nan emberei, a gyermekeink, a ma­
gyar cserkészek vívták ki, akik 
előbb a svájci, majd az apgliai 
jamboreen páratlan helyezést értek 
cl. És az’án sorra jött n többi ered­
mény. íróink. kénzöm ű vészeink, 
tudósaink mindenütt ott szerepel­
tek a nemzetközi fórumon, ahol 
össze kellett mérni a nemzeti erő­
ket és nemzeti eredményeket. És 
mindenütt helyt álltak. Az elmeit 
évben a kicsiny, megcsonkított Ma­
gyarország a berlini olimniászon 
tíz olnnniai bajnokságot nvert, de 
a festi erővel, ügyességgel teljes 
arányban van a szellemi eredmény

A belügyminiszter visszaadta 
a Debreceni Gazdasági 
Egyesület autonómiáját

Súlyos megállapítások a miniszteri leiratban a Jóna--Vásáry-féle 
elnökség szabálytalanságairól — Az egyesület feloszlatását azért 
mellőzte a miniszter, mert garanciát lát az új elnökségben az 

alapszabályszerű működésre
. Főbb mint kél év óla volt meg­

bénítva a debreceni gazdatársa­
dalom legfontosabb érdekképvi­
seleti szervének, a Gazdasági 
Egyesületnek normális élete és 
működése annak a régi elnökség­
nek csökönyös magatartása és 
személyeskedő politikai intrikái

I miatt, amely nem átallofta egyéni 
| hiúságból lármás vásári küzdő­

térré változtatni az egyesület 
belső életéi. Még akkor is, ami­
kor a debreceni ősi gazda polgár­
ság méltó módon juttatta kifeje­
zésre teljes bizalmatlanságát a 
Jóna—A ásárv-féle örökéletünek
hiti egyeduralommal szemben, a 
túlnyomó többség akarata elle­
nére örökösen családi sérelmei­
ken lovagolva lelték lehetetlenné 
a békés egyesületi együttműkö­
dést. Egy olvan egyesületben pe­
dig, ahol az elnökség nem élvezi 
az összesség bizalmát, normális 
munka cl sem képzelhető. Hozzá­
járult ehhez az áldatlan helyzet­
hez az a merőben szokatlan harc­
modor, amellyel a Jóna—Vásárv 
kettős pozícióját védelmezni pró­
bálta. Nem engedték szóhoz jutni 
az ellenvéleményt, az egyesületi 
alapszabályokat úgy alkalmazták, 
hogy az összesség akarata lehető­
leg ne juthasson kifejezésre, sza­
bálytalanul hívták össze a köz­
gyűléseket. szóval ott állott már 
a nagymultú egyesület, hogv mű­
ködése lehetetlenné válva, a fel­
oszlatás szomorú sorsára jut.

libben a válságos helyzetben 
következeit be a belügvminiszler 
erélyes intézkedése, amellyel fel­
függesztette az egyesület önkor­
mányzatát. fclreálítlotla a Jóna— 
Vásárv-félc elnökséget és az 
egyesület elére hatósági biztost 
állított, hogy az vizsgálja meg az 
egyesületben dúló békétlenség in­
dító okait. Ez a hatósági vizsgá­
lat még a lel folyamán befejezést 
nyert s annak eredménye teljes 
mértékben igazolta, hogv a fel­
függesztett elnökség eljárása tette . 
lehetetlenné a normális cgyesü- I 

is. aminek egyik legértékesebb és 
legrokonszenvpscbb bizonyítéka az 
a tény, hogy a magyar főiskolai vá­
rosok nyári egyetemein százával 
hallgatják az előadásokat a külföldi 
nemzetek fiai, akik tanulni akar­
nak tőlünk, magyaroktól.

Akár a szellemi tornát, akár a 

leli működést. Most azután a 
vizsgálat anyagát a belügyminisz­
ter. mint legfőbb felügyeleti ha­
tóság is felülvizsgálta és jóvá­
hagyván annak megállapításait a 
Jóna—Vásárv elnökség által el­
követett szabálytalanságokról, -—■ 
meghozta végső döntését, amely 
végre végérvényesen lezárta a 
Debreceni Gazdasági Rgvesülel 
szomorú korszakát és visszaadta 
:lz egyesület önkormányzatát, 
hogy az új elnökség vezetése és 
irányítása mellett 'égezhesse hi­
vatásszerű ren ltot« -.ét a gazda­
társadalom érdi kében.

A belügvminísztc. leiratához I 
nem szükséges i agvarázó kom- I sét.

A belügyminiszteri leirat súlyos megállapításai 
a Jóna—Vásáry-féle egyesületi elnökségről
Szerdán érkezett meg Debre­

cen város polgármesteri hivatalá­
hoz a belügyminiszter leirata a 
Debreceni Gazdasági Egyesület 
elleni vizsgálat megszüntetéséről, 
az egyesület . utó.milliójának a 
visszaállításáról e.s dr. Poroszlav 
Lászlói tb. tanácsnok hatósági 
biztosi megbízatása alóli felmen­
téséről. \nnakidejcn ugyanis, 
amikor a belügvminiszler a Gaz­
dasági Egyesület régi vezetősége

A Gazdasági Egyesület 
panaszokat beigazolta
A hatósági biztos jelentésére 

171.5(11/1937. VII. számú belügy­
miniszteri rendelettel a minisz­
ter a Debreceni Gazdasági Egye­
sületnél elrendelt vizsgálatot az 
egyesületek feletti főfelügvcleti 
joga alapján megszünteti és az 
egyesület önkormányzatát vissza­
állítja.

Bámulat a rendelet arra, hogv 
a lefolytatott hatósági vizsgálat 
igazolta az egyesület 1935. évi 
május 12-én tartott közgyűlése 
ellen ifjú Balogh István és társai

testi tornát nézzük, nemzetközt vi­
szony latban is mindenütt, az első 
sorokban állnak a magyarok. Teg­
nap a C vitamin szegedi felfedező 
tudósának neve állt a világcrdeklő- 
dés központjában, ma a fiatal vívó­
bajnoké, aki világbajnokságot 
nyert. A magyar erőt nem temette 

mentár. Abban feltárul teljes mi­
voltában egy bizalmatlanságot ki­
érdemelt rezsim minden tényke­
dése. ami az egyesilleti béke fel­
borulásához vezetett. Elég tehát 
a leirat egyetlen mondatára 
utalni, amely így szól : „Az egye­
sületben megtartott vizsgálat so­
rán súlyosabb beszámítás alá eső 
szabálytalanságok állapíttattak 
meg. hogy azonban az egyesület 
feloszlatásától eltekintettem és az 
önkormányzatot visszaállítottam, 
az azért történt, mert a megvá­
lasztott úi vezetőség tagjaiban 
biztosítva látom az egyesület jö­
vőbeni alapszabályszerű niiiködé- 

ellen a vizsgálatot elrendelte s az 
egyesület, önkormányzatát felfüg­
gesztette, dr. Poroszlav László 
Ib. tanácsnokot küldte ki a vizs­
gálat lefolytatására. A hatósági 
biztos összefoglaló jelentésben 
(erjesztette a miniszter ele vizs­
gálatának eredményét és intézke­
dést kéri az egyesület autonómiá­
jának visszaállításáról. A belügy­
miniszter most érkezett leirata a 
következőket tartalmazza :

volt elnöksége elleni 
a hatósági vizsgálat

által emelt panaszokat, valamint 
a Mike János és társai által az 
1935. évi szeptember hóban be­
nyújtott panaszok is több tekin­
tetben helytállóknak bizonyullak.

TovábbincnőJcg megállapítja a 
miniszter, hogv az 1935. évi má­
jus 12-i közgyűlés összehívása 
szabálytalanul történt, mert a 
meghívót csak a közgyűlés nap­
ján tették közzé. Ugyanezen a 
közgyűlésen lefolytatott névsze­
rinti szavazás nem volt kifogás­
talan, úgyhogy a megtartott sza­

rt Trianon, a magyar erő húszévest 
szenvedés, nyomorúság után döb­
benti rá a viliig lelkiismeretiét arra 
a tényre, hogy húsz évvel e.zelö't 
olyan igazságtalanságot követtek 
el a magyar nemzettel, amelynek a 
reparálása nemcsak a magyar nem­
zetnek, de egész Európánk érdeke.
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vazás eredménye különbözőkép­
pen volt magvarázható. Az egye­
sület pénzkezelése is kifogas ala 
esett — állapítja meg a leirat —, 
mert a pénztárt a titkár kezelte. 
\zt is leszögezi a leirat, hogv az 
elnök utólag utalványozott egyes 
tételeket és az egyesület akkori 
vezetősége nem fordított kellő 
erélvt a tagsági díiak behatására.

Részleteiben felsorolta a leirat, 
hogv a hatósági biztos által, le­
folytatott vizsgálat során beiga­
zolódott. hogv az egyesület veze­
tősége 1936 iúlius 7-re össze­
hívott közgyűlés mcghivoiat az 
ugvanaznapi kelettel ellátott 
..Gazdasági Lapok -ban tette 
közzé és ezeket a lappéldányokat 
csak július 5-én tette postára,

úgyhogy a tagok ismét nem érte­
sülhettek kellő időben a közgyű­
lésről. Rámutat ezzel kapcsolat­
ban arra, hogv az egyesület veze­
tőségének kötelessége lett volna 
gondoskodni arról, hogv a tagok 
a közgyűlés napjáról kellő idő­
ben tudomást szerezzenek és 
megismerjék a tárgysorozatot, 
annál inkább, mert a vezetőség­
nek a közgyűlési meghívók széf­
küldésére vonalkozó eljárását az 
ellenőrzésre hivatott helyi ható­
ság már előzetesen is kifogásolta. 
Ugyanakkor voltak olvan tagok 
is, akiket nchánv nappal a köz­
gyűlés előtt levelezőlapon értesí­
tenek a közgyűlés napiáról. ígv 
tehát különleges elbánásban ré­
szesítettek egyes tagokat.

Az egyenlő elbánás elvének súlyos megsértése
Hangsúlvozza a leirat, hogv 

a vezetőségnek ez az eljárása ala­
pos gyanút szolgáltat arra hogy 
akiknek megjelenésére sulvt he­
lyeztek, azokat a közgyűlésről 
kellő időben értesítették és így 
az egyenlő elbánás elvét a többi 
tagokkal szemben megsértették.

\ leirat ezután arról szól, hogy 
az egyesület akkori vezetősége a 
közgyűlést nem az alapszabá­
lyokban megállapított időben, 
márciusban, hanem csak június­
ban az. előző évben pedig május­
ban hívta össze, ami kétségtele­
nül alapszabályellenes volt. Ha a 
közgyűlés az alapszabályokban 
előírt időben bármi ókból nem 
lett volna megtartható, akkor az 
elhalasztást a belügvminiszterto 
kellő indokolással kérni kellett 
volna. Azt is megállapítja a leirat, 
hogv a szóbanforgó közgvűlésen 
a választmányi tagok megválasz­
tásánál az alapszabályok 23. 
í-ban foglallak ellenere nein tit­
kosan szavaztatott az elnökség . 
és hogv a költségvetés megszava­
zásánál az elnök is szavazott.

holott eiTe csak szavazategyenlő­
ség esetén leli volna csak joga. 
Ez? a szabálytalanság már az előző 
évi közgyűlésen is megtörtént.

Következő észrevételeiben utal 
a miniszter arra, hogy a további 
panaszok nem helytállók. rész­
ben pedig olvan természetűek, 
amelyek az egyesületi jog^ szem­
pontjából kifogás 
lehetők.

Utal a miniszter 
a hatósági biztos 
iktatási módszer 
egyesületnél (.. . 
Tényként állapítja 
hogv a tagdijnvilvántartás 
Iiyo.? vvzn, c* - —

fásánál nem jártak el kellő ered-

tárgyává nem

arra is. hogv 
által javasolt 

.... bevezetése az 
célszerűnek látszik.

meg a leirat, 

nyos volt, a tagdijhátraíék behaj- 

ménnvel és hogv ennek folytán 
a titkár illetményével igen nagy 
hátrányban volt . az egyesület, 
mert a folyó kiadásokat nem 
tudta teljesíteni. Mindezekre vo­
natkozólag a hatósági biztos je­
lentése több olvan célszerű út­
mutatást tartalmaz,. amelynek a 
végrehajtását a miniszter is kívá­
natosnak tartja.

Megérkezett « úí „bosch“ •kktromos 1

hűtőszekrény iÜzemképes állapotban
bármikor megtekinthető

Bosch.szolgálatnál Széchenyi-utea 23. szám. — Műszaki üzlet.

Feltörték a debreceni városi 
szeszüzlet oénzszekrényét

Tegnap reggel vakmerő betö­
rést fedeztek fel üzletnyitáskor a 
debreceni városi szeszüzlet alkal­
mazottai. Reggel megdöbbenve 
vették észre, hogv a szokott hely­
ről hiányzik az üzlet pénzszekré­
nye. Azonnal tisztában voltak 
vele, hogv éjszaka betörőik jártak 
a sz'cszkereskedésben. Az cselről 
értesítették a rendőrséget, ahon­
nan nyomban detektívek szállot­
tak ki a helyszínre. A detektívek 
nyomban helyszíni vizsgalatot 
tartottak. Megállapították, hogv 
a tettesek az adóhivatal felöli 
részen betörték egv utcai pince 
ablakát és azon keresztül lemen­
tek a pincébe. A vakmerő betö­
rök ezután három ajtót feszítet­
tek fel és így jutottak be a pénz­
tárhelyiségbe, ahol magukhoz 
vették a kézi kasszát és azt levit­

A Jóna-Vásárv rezsim összes | 
múltévi közgyűlési határozatát 

megsemmisítette a miniszter 
ügyminiszler. A kél választmányi 
tagsági helyei tehát be kell töl­
teni. .

Balogh István és társai az 1935. 
évi májusi egyesületi közgyűlé­
sen a költségvetés megszavazása 
tárgyában hozott határozatot is 
megfellebbezték. A polgármester 
helyt adott a fellebbezésnek, meg­
semmisítette a közgyűlés határo­
zatát és a belügvminiszler ezt a 
határozatot is jóváhagyta. Ugyan­
csak fellebbezést adlak be az 
1936. évi összes közgyűlési hatá­
rozatok érvénytelenítésére, azok­
ra a szabálytalanságokra való hi­
vatkozással, amelyeket a ható­
sági biztos is megállapított. A pol­
gármester helyt adott a fellebbe­
zéseknek és így a régi 
vezetőség elnöklése mellett 1936. 
évben létrejött összes közgyűlési 
határozatokat megsemmisítette, 
amit most a belügvminiszler jó­
váhagyóit.

Végül megállapítja a belügy- 1 
miniszter leirata, hogy bar az ] 
egyesület elleni vizsgálat során 
súlyosabb beszámítás alá eső sza­
bálytalanságok állapíttattak meg, 
az egyesület feloszlatásától elte­
kintett a miniszter és az egyesü­
let önkormányzatát visszaállí­
totta, mert a folyó évi február 
14-én tartott közgyűlésen a szük­
séges alapszabálymódosítást le- 
tárgvalták és a megválasztott új 
vezetőség tagjai biztosítani tud­
ják az egyesület jövőbeni alap- 
szabályszerinti működéséi. Ezért 
utasítást ad a belügyminiszter a 
polgármesternek, hogv a ható­
ság? biztost megbízatása alól 
mentse fel.

A miniszteri leirat 
sze azoknak 
az ügyében 
idei februári 
lés határozatai 
be. Pásztor Ferenc és társai azért 
éltek fellebbezéssel, mert az egye­
sület múlt évi költségvetését nagy 
szótöbbséggel elvetette a közgyű­
lés. A polgármester elsöfokon az 
egyesület határozatát helyben­
hagyta és a fellebbezést elutasí­
totta, megállapítván, hogv az 
egyesületnek autonom joga a 
költségvetés megszavazása vagy 
elvetése. A belügyminiszter szán­
tén jóváhagyta a polgármester 
döntéséi és a fellebbezést elutasí­
totta. Bakóczy Gábor és Csuka 
Lajos választmányi tagokká tör­
tént megválasztását is megfelleb­
bezték azon a címen, hogy tag­
díjhátralékban voltak. A tagdíj­
hátralék fennállása tényleg meg­
állapítást nyert, ezt a két vá­
lasztást megsemmisítette a bel«

t másik ré- 
a fellebbezéseknek 

dönt, amelyeket az 
egyesületi köz.gyű- 

ellen nyújtottak

villanyszereié?
BORKA és BÍRÓ
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ték a pincébe. Itt azután felteszi­
telték a kis pénztárszekrényl, 
amelyből nyolcvan pengő kész­
pénzt vettek ki.

A betörök ezután a pincében 
hagyták a pénzes szekrényt és 
valószínűleg azon az úton, ame­
lyen bejutottak a pincébe, nyom­
talanul eltűntek. A detektívek a 
helyszíni vizsgálat során ujjle­
nyomatok után kutattak, azon­
ban fáradozásuk eredménytelen 
maradt, mert a betörők nagyon 
ügyesen dolgoztak. Valószínű, 
hogv ezt a betörést is ugyanaz a 
banda követte el, amelyik sok 
hasonló stílusú betörést haitolt 
végre az utóbbi időben Debre­
cenben. A rendőrség a betörök 
kézrekerítésere széleskörű nyo­
mozást indított meg.

Makacsul tagadnak
a Hagy Sándor-féle betörésekkel kapcsolatban Budapestről

Debrecenbe szállított gyanúsítottak
Lapunk legutóbbi számában 

megírtuk, hogy a csendőrség el­
fogott egy Nagy Sándor nevű ka­
tonaszökevényt. aki több társával 
nemcsak Debrecenben, hanem a 
környéken is igen sok betörést 
és lopást követeti el. Nagy San­
dor a kihallgatás során beismerte 
teltét, sőt tettestársát 
dáit is megnevezte, 
mennyien Budapestre
A debreceni rendőrség rádió ut­
ján megkereste a budapesti lőka- 
pitánvságot, amelynek defekt iv- 
jei előállították a Nagy Sándor 
által megnevezett egyéneket, aki­
kért két debreceni detektív uta­
zott fel. A gyanúsítottakat teg­
nap este hozták Debrecenbe, ahol 
azonnal megkezdték kihallgatá­
sukat. Lefkovics Ferencné, Iisza 
Kálmán-tér 3. szám alatti, buda-

pesti lakos mint orgazda és tet­
testárs van gyanúsítva. Kozma 
Dezső 31 éves' cipészsegédet és 36 
éves feleségét, Almási-tér 13. 
szám alatti budapesti lakosokul

és 
akik

Kiderült a nyomozás során, 
hogv a fent megnevezett egyének 
egv hónappal ezelőtt költöztek el 
Debrecenből és állítólag maguk­
kal vitték értékesítésre az össze­
lopkodott értékes holmikat. A 
budapesti helyszíni szemle során 
sokmindent meg is találtak laká­
sukon a detektívek. A gyanúsí­
tott három égvén tagadja, hogv 
bármi köze lenne az ellogoli 
Nagv Sándorhoz és egyelőre ma­
kacsul tagadnak. A rendőrségen 
holnap fogják szembesíteni a Bu­
dapestről Debrecenbe hozott gya­
núsítottakat Nagy Sándorral.

— Minden mérgezési esetek le­
küzdésénél, melyeket romlott éte­
lek okoznak — tehát főleg húsaiéi- 
gezés, vagy gombámérgez.es előfor­
dulásakor — a gyorsan ható termé­
szetes ..Ferenc József“ keserűvíz 
azonnali használata rendkívül fon­
tos segédeszköz. Híres orvostudo­
mányi könyvekben felemlítik azt 
is, hogv a Ferenc József víz ólom­
mérgezésnél, mint speciális ellen­
szer, teljes mértékben beválik. Az 
orvosok ajánlják.

A Nyári Egyetem buísár hatisatói a bulgír- 
»sztalté*sa<*«> nyári összejövetelén

deczky László városi aljegyző, a 
bulgár-magyar asztaltársasag agi­
lis főtitkára fogadta és gondos­
kodott arról, hogy a kulíoldi ven­
dégek jól érezzék magukat. Dr. 
Bállá Bertalan tanácsnok, a bul­
gár-magyar asztalt ársasag clnoM 
üdvözölte a vendégeket és poha­
rát Boris cár, valamint Hoilhv 
Miklós Kormányzó egészségéi < 
ürítette. Bállá tanácsnok beszr- 
dét, amelv egyébként a I’l’/lga - 
magvar kapcsolatokról szolt, lel­
kesen megtapsolták. .

Dr. Bállá Bertalan beszédéi e. 
Boris Popnikoloff válaszolt ah - 
nek bolgár beszédét Mitscheld 
Michail tolmácsolta magvarul. 
Végül Ivanoff Króm miskoiu 
bolgár lelkész emelkedett szó­
lásra, aki lendületes szavakká 
ecsetelte a kél nemzetnek a joi- 
lónelem folyamán való egymasi. 
utaltságát. „ ,A beszédek elhangzása után 
még sokáig maradtak együt' 
legjobb hangulatban töltőitek 
időt Magvari Gvuszi és eiganv 

I zenekarának muzsikája mellet .

Szerdán este meghitt barátsá­
gos családi összejövetel színhelye 
voll a Gambrinusz kerthelyisége. 
A bulgár-magyar asztaltársaság 
meghívására itt adtak találkozót 
egymásnak a Nyári Egyetem bol­
gár hallgatói 
kolci bolgár kolónia és a debre- 

inagvar asztaltársa-

\ családias összejövetelen meg­
jelentek Boris Popnikoloff. a Bul- 
gár-Magyar Akadémia Klub el­
nöke és édesanyja Mara Popni- 
kolava. Margeretta Gyendova, 
Mara Gyendova. Tanúi Gyen;

I dava, Georgi Gvendov cgvctemi 
hallgató. Mara Cscrvanszlav. dr. 
Gankv Bencsova orvos és Kon­
stantin Konstantinod egyetemi 
hallgató. Lohimév Borvácskv és 
Simeon Kisz.clov volt egvetcini 
hallgatók. A miskolci kolonial 
Ivanoff Króm miskolci bolgár 
lelkész és Mintscheff Michal, a 
budapesti bolgár egyetemi hall­
gató „Omortagcham“ elnöke, ve­
zette. _

I A bolgár vendégeket dr. Ra-

rgez.es
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A japán repülők több 
kínai városi bombáinak

Hevet csatározások folynak Tiencsin környékén
Peking, augusztus 4. A város 

élete a rendes mederben folyik, 
bar a kínai lakosság köreben mó" 
mindig nagy a nyugtalanság. Á 
japán és koreai állampolgárok 
egyelőre még a diplomáciai vá­
rosnegyedben laknak. A város­
negyed vaskapui még zárva van­
nak.

Eszak-Kínába állandóan újabb 
japán csapatok érkeznek. Japán 
repülőgépek keringenek Paoting, 
t.inan és Lojang felett és meg­
figyelik a kínai központi kor­
mány csapatainak mozdulatait. 
Pekingből elvonult a két utolsó 
kínai ezred is Kalgau irányába.

Tokióból jelentik, hogv japán 
körök véleménye szerint, ha 
Észak-Kínában újra fellángol a 
harc, feltétlenül C.inglao is bele­
kerül a háborús övbe. A kínai 
csapatok összevonása Cinanban, 
valamint Cinan és Cingtao folya­
matos kiürítése azt mulatja, hogy 
Kína ezen a terűiden akarja fel­
állítani a fövédelmi vonalat a ja­
pán támadás ellen.

A kínai csapatoknak valószínű­
leg az a szándéka, hogv bekerítik 
a pekingi és tiencsini japán állá­
sokat. A kínai hadsereg elöcsa- 
patai : a 29. kínaihadsereg 37. 
hadosztálya, a tiencsini 38. had­
osztály' és Kalgan kormányzójá­
nak csapatai. Ezeket többi helyi 
egységgel erősítettek meg. A fő­

Az angol olasz közeledés 
a világbékét jelenti

Róma, augusztus 4. Ciano gróf 
az „Universal Service" római tu­
dósítójával folytatott beszélgetése 
során az angol-olasz kapcsolatról 
ezt mondta :

— Nézetem szerint azok a ne­
hézségek, amelyek az utóbbi hó­
napokban megakadályozták a 
kölcsönös megértési, inkább lelki, 
mini anvagi okokra vezethetők 
vissza. Ezt a ténvl mindig szem 
előtt kell tartani, ha az angol­
olasz kapcsolatok szóbakerülnek. 
Az angol-olasz baráti kapcsola­
tok s a szívélyes együttműködés 
helyreállítása nem irányul s nem 
irányulhat valamely más állam 
ellen. Az angol-olasz közeledés az 
európai béke fenntartásának 
újabb megszilárdító tényezőjét 
teremtené meg. Az olasz-német 
barátságot semmiképpen sem be­
folyásolná a Róma és London 
közötti megegyezés, ellenkezőleg, 
a római—berlini tengely együk 

Spanyolországban kivégeztek 
egy szovjetorosz tábornokot 

A németek két cirkálót rendel (ek vissza a spanyol vizekről

sereg húsz hadosztályból áll.
. Sanghai, augusztus 1. Sanghaii 
jelentések szerint a Tiencsintöl 
■>5 km-re délre lévő Fulicsennél 
a kínai és japán csapatok több­
ször megütköztek. Jelentik to­
vábbá, hogv japán repülőgépek 
több bombát dobtak le a Tien­
csin—Cinan _ közötti vasútvonal 
mentén lévő Csinghai és Tang- 
kuantun városra.

Tiencsin. augusztus 4. A japán 
vezérkar közli, hogy a japán re­
pülök bombázták és megállítot­
ták a Kalganból Hopej irányába 
mneekülő kínai csapatokat. A 
bombák több vonatot megrongál­
tak. Az áldozatok száma nagv. 
Két kínai ezred Patiuba érkezett. 
G0 kilométernyire Nacsangtól 
délre, a Ticncsinböl és Tangkau- 
ból kivonult kínai csapatokat Na- 
csingban vonták össze. Peking és 
Tiencsin között megint közleke­
dik nanonla egv vonat.

Sanghai, augusztus 4. Illetékes 
helyről származott értesülés sze­
rint

a 29. kínai hadosztály vesz­
tesége 5000 halott és sebesült. 
Közöttük van több magas­

rangú tiszt is.
A veszteségek nagvsága a japán 
tüzérség, harcikocsik és repülő­
gépek felsőbbségének tulajdonít­
ható.

legfontosabb pontja éppen mind­
azoknak a nemzeteknek együtt­
működése, amelv a béke és a 
kultúra legfőbb érdekében akar­
nak együttműködni.

Róma, augusztus 4. Az olasz 
sajtóban az olasz-angol közele­
désről szóló hírek minden más 
eseményt háttérbe szorítanak. A 
délutáni lapok szószerint közlik 
Ciano nyilatkozatát s vezércik­
keiket az angol-olasz kapcsolat­
nak szentelik. Az olasz lapok cik­
keiből főleg két szempont emel­
kedik ki. Egyrészt rámutatnak 
arra, hogv Angliának és Olasz­
országnak egyaránt érdeke az, 
hogv Európában a béke, a rend 
és az igazság korszaka következ­
zék el, másrészt pedig hangoztat­
ják, hogv Anglia és Olaszország 
mostmár mini kél hatalmas biro­
dalom tárgval egymással s biro­
dalmi érdekeik összeegyeztetését 
a világbéke kívánja.

van éjjel-nappal „üzemben van“. 
Igen sok tisztet árulás miatt 
agyonlőttek. A kivégzettek közöli 
van egv szoy jelorosz tábornok is, 
aki a nyugati harctéren az egyik 
nemzetközi dandár parancsnoka volt.

\ al de Cuenda, augusztus 4.

A kenti és a windsori hercegi pár 
Budapestre utazik

Salzburg, augusztus 4. A salz­
burgi ünnepi játékok rendezősé­
gének köréből, amely általában 
ki unoen van tájékozva a kül- 
lold! előkelőségek útiprogramjá- 
rol. azt a szenzációs értesülést 
kaptuk, hogy a kenti és a wind- 
sori hercegi pár állítólag rövide­
sen ellátogat Budapestre. A kenti 
hercegi pár a napokban gépko- 
csitúrára indult a kontinensre, 
amelynek során átutazik Német­
országon, majd rövid kerülővel, 
Csehországon át — Ausztriába 
megy, ahol meglátogatja a wind­
sori hercegi párt. A windsori 
herceg és felesége társaságában

kenti herceg s hercegné részt- Ia

Budapesten elfogták 
a nagykanizsai sikkasxtókat

A budapesti főkapitányság btínflgyi 
osztályán szerdán két érdekes letartózta­
tás történt : a 200-as cellába került 
Scheerbcrger Ernő magántisztviselő és 
Tankó Mihály napszámos, 20.000 pengős 
sikkasztás tettesei.

Hetekkel ezelőtt a nagykanizsai rend­
őrség közölte a budapesti főkapitány­
sággal, hogy Nagykanizsán az etfyik 
nagyvállalat pénztárában rovanesolást 
tartottak és 20.000 pengős hiányt fedez­
tek fel.

A sikkasztással a vállalat három alkal­
mazottját gyanúsították, akik megszök­
tek Nagykanizsáról és a jelek szerint 
Budapest felé vették útjukat. A nagy­
kanizsai nyomozás azt is megállapította, 
hogy a három megszökött alkalmazott a

Nagyarányú fegyvercsempészést 
fedeztek fel Palesztinában

London, augusztus 4. A Daily 
Herald jeruzsálemi táirata szerint 
a paleszt.inai hatóságok messze 
szétágazó arab fegyvercsempészést 
fedeztek fel, magát a csempésző 
szervezetet, azonban nem sikerült 
kinyomozni. A hatóságok megálla­
pították. hogy az utóbbi nanokban 
a-z arabok nagy fegyverkészleteket 
halmozta fel. azt azonban a legeré- 
Ivesehh nyomozás sem tudta meg­
állapítani, hogy honnan kerültek 
elő ezek a fegyverek és hol van­
nak a rejtekhelyek.

Kétségtelennek tartják, hogy a 
fegyvercsempészést a jeruzsálemi 
főmufti pénzeli, aki nagy pénz­
összegek felett rendelkezik és az 
Thnár-mecset körüli városnegyed­
ből irányítja a fegyvergyíijtést.

Az angol rendőrség ezt a város­

A nemzeti csapatok a ttrueli sza­
kaszon vasárnap megindított 
nagyarányú támadásuk óta sza- 
kadatlanul folytatják előnyom u- 
lasukat. Tegnap már Cuenca- 
tartománv területén haladtak. Hír 
szerint Arrovo Frio környékén 
lolvik a tisztogató munka.

vesz egy-két salzburgi ünnepi elő­
adáson. Az eddigi tervek szerint 
a kenti és a windsori hercegi pár 
Salzburgból Bécsbe, majd Buda­
pestre utazik. A kenti hercegi pár 
inkognitóban utazik, hivatalosan 
megállapított úliprogramja nin­
csen, de Salzburgban az ünnepi 
játékok rendezőségének körében 
úgy' tudják, hogv gépkocsitúrájuk 
egyik állomása állítólag Budapest 
lesz. Erre a látogatásra augusztus 
hó második felében kerülhet sor, 
mert a hercegi pár a kontinens 
nagyobb és nevezetesebb váro­
saiban egy-két napra megszakítja 
útját. így' Münchenben, Nürn- 
bergben és Prágában is.

fővárosban álnéven éi és bujkál a Kató- 
Ságok elől. A rendőrségen dr. Pászkán 
Ferenc rendőrtanácsos és dr. Komlóssy 
Károly rendőrkapitány indította meg a 
nyomozást. Sikerült is a három tettes 
közül kettőt, Scheerbergert és Tankót
elfogni.

Előállították őket a rendőrségre, ahol 
részletes vallomásuk irtán letartóztatás, 
ba kerültek, majd szerdán délut0h «z 
ügyészség fogházába kísérték őket. Har­
madik társukat mindenfelé keresi a 
rendőrség. Valószínűnek tartják, hogv 
vagy még ma, vagy csütörtökön kézre- 
kerül, mert a detektívek ismerik álnevét 
és őzt. hogy merre, kinél bujkál ; tudják 
róla azt is, hogv az elsikkasztott pénz 
nagyrészét már elköltötte.

negyedet alaposan átkutatta, de 
nem akadt a fegyvercsempészők 
nyomára.

Magába az Omár-mecset.be tier 
mészetesen az angol rendőrök sem 
mehettek be. mert oda más, mint 
muzulmán nem teheti he a lábát.

LEZUHANT 
EGY SZOMBATHELYI 

SPORTREPÜLŐ
Szombathely, augusztus 4. Szer­

dán leeseti egv sportrepülőgép, 
amelynek két utasa volt. Közülök 
az cgvik, Gödölle Rudolf m. kir. 
légügyi főellenör (ez voll a pi­
lóta) életének 28. évében szolgá­
latának hü teljesítése közben hősi 
halált halt.

I/ondon, augusztus 4. A spa­
nvol nemzeti csapatok főhadi­
szállásának hivatalos közleménye 
jelenti, hogv Astoriában megle- 
pelésszerü támadással elfoglalták 
a köztársasági hadak több állá­
sát. Aragóniában az Alharracin- 
szakaszon folytatták a tisztogató 
műveleteket.

A madridi honvédelmi minisz­
térium hivatalos hadijelentése 
közli, hogv a köztársasági csapa­
tok a központi harcterén a Gua- 
dalajara-szakaszon visszaverték a 
nemzetiek támadásai. A keleti 
harctéren Arencas elfoglalása 
után folytatlak előrenyomulásu­

kat és elfoglalták Piedrahila, Co- 
cadillo, Salcedillo és Rudilla 
helységekéi.

Berlini jelentés szerint az „Ad­
miral Graf Spec“ páncéloshajój, 
a „Nürnberg“ cirkálói és a ne­
gyedik búvárna,szádrajt vissza­
rendelték a spanyol vizekről. A 
hadihajók elindultak Német­
ország fele.

Paris, augusztus 4. A „Jour“ 
spanyolországi tudósi lójának je­
lentése szeriül a köztársasági 
hadseregnek az aragóniai harcté­
ren szenvedett sorozatos veresé­
gei Madridban nagv elkeseredést 
keltetlek. A hadbíróság úgyszól-

SÖRÖSÜVEGGEL AGYON­
ÜTÖTTE NEVELŐAPJÁT EGY’ 

MISKOLCI LEGÉNY
Miskolc, augusztus 3. Bán Lajos 

39 éves állástalan községi jegyző 
sajóvarkon.vi lakos összeszólalko­
zol, f. Kovács Kálmánnal, aki mos­
tohafia volt.. A fiú születésnapját 
ünnepelte s pénzt kért nevelőap­
jától. Az ebből támadt, nézeteltérés, 
majd verekedés során Kovács Kál­
mán sörösüveggel úgy fejbevágta 
nevelőapját, hogy mielőtt, kórházba 
szállították volna, meghalt. — A 

] csendőrség megindította a nyomo­
zást.

mecset.be
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utalásokkal kell 
néhány rö- 

említeni tu- 
Budapesttől 
28-án indtt- 
félnap Sas­megérkezés

illat 
Július 
29-én 
re fiséi

és kötelességem­
ig,r;v a cserkész-

V. Világjamboree, 
Hollandia, Bloemendaal, Vogelenzang

Debecenl cserkészek élete Hollandiában

Lesz talán Hollandiáról, keresz- 
tül-kaaul csatornázott, okosan hasz­
nált termőföldekről, a fapapucso', 
szélmalmok és fekete-fehéren tar- 
kázott tehenek hazájaróJ írnom- 
Ezúttal félszavas i.™. 
elintéznem mindezeket, 
vid sorban épen csak 
dóm a kétnapos 
Vogelenzangig- 
lás a Keletiről, 
burgban, 30-án 
Hollandiába.

Feladatomnak 
nek azt tartom........ ,
fiúk színes, sokajku államáról be­
szól iek ahogv ők ezt az államot 
Vogelenzang mellett felépítettek s 
»milyennek én ezt az alkotást lá­
tom ; a magyar kontingens 9- k 
raiáról, a debreceniről elmondjam 
mindazt, amennyit ezen a helyen 
csak lehet.

Érkezésünkkor épen olyan vo 
a-z idő. mint- azóta mindig besimult 
éa hűvös szél a tenger felöl, nyir­
kos levegő. A tábor közvetlenül a 
vogelenzang! állomásnál kezdődik 
s a magyar táborhely 10 Pf^yire 
van ide. Zeneszóval vonultunk ki­
jelölt táborunk felé s az, úton ke- 
iemes, meglepő fogadtatásban volt 
részünk. A lengyelek többszaz me­
ter távolságról elénk rohantak, s 
zenekaruk a Rákóczi indulót ját­
szotta. Mi a Pilsudszky indulóval 
feleltünk, ők „éljen“ és „jo mun­
kát" kiáltásokkal fogadtak ezt s 
hibátlan szöveggel elénekelték a 
magyar cserkészindulót.

A kezdet felvillanyoz bennünket, 
egy órán belül állanak a sátrak, 
hatalmas négyszöget alkotva. Két 
oldalról csatorna a határ. Szomsze-

Egyiptom

dalnk hollandok és angolok. Késő 
estig tartanak a sátor /^ptlé'si 
munkálatai, de teljes erővel <h - 
bön<r a esénoselesi laz ib, a küllői 
dick’ számára különösen az árva­
lányba inak van nagy varázsereje. 
A hollandok primitív tűzhelyedé­
ről kesernyés füst kanyarog fel, mi 
is megkapjuk a vacsoránkat va­
jat és füstölt boringet, ez utóbbit 
olvan mennyiségben, Wy ahg e- 
het mind megenni. Valami knlo 
nős hosszúkás, tortakülseju kor­
pás kenyeret kapunk. Váeáry Pista 
azt mondja, ő minden nemzetnek 
meg tudja különböztetni a szagai 
s szerinte a hollandok tejszagnak. 
Ez nem csoda, hisz tevésükbe t. 
vajat tesznek s a tejtermékekhez 
alig esznek kenyeret.

Tíz órakor még egészen világos 
van, igaz egy kis csalással, mer 
a háború óta a hollandok nyáron 
egv órával előbbre viszik az időt, 
— takarékosságból. Este, végezziiA 
el írásbeli munkáinkat és varrjuk 
fel beszakadt gombjainkat.. Lassan­
ként azután mégis homályosod ik 
s az ég északnyugati sarkara nai- 
vány rózsaszín fény rajzolódik. 
Vdvardy Miki lelkesülten magya­
rázza, hogy ez 
északi fénnyel van .
Később megtudjuk, hogy Haarlem 
lámpái okozták az egészet. Az ál­
landó felhőzettől csillagot nem lát­
ni, sem holdat, két fényforrás vi­
lágéi az éjszakában, két világító 
toronv kíváncsi szeme a tengerre.

Az'éjszaka csendes: konácsolas 
hanzik az egyik tábor felől. Az 
újonnan érkezett angolok (este ér­
ték ide) sátraikat verik, hogy reg­
gelre már készen álljon.

a tünemény ae 
kapcsolatban.

rok — írja a mondatnyi tudósítást 
a Jamhoree-Post, a tábor napi lap­
ja. A tudósítás a július 3-iki ünne­
pélyről szól « ebből a rövid sorból 
ki érzik a Rákóczi induló „Pattogó 
üteme“, láthatóvá válik a közel 500 
főnyi magyar csapat, amint a dísz­
tribün előtt „in stramme parade- 
pas“ elvonult. A díszpáholyban a 
holland királynő, Baden Powel of 
Gihvell, a világ főcserkésze és fe­
lesége ülnek, számos előkelőség 
társaságában. A magyarok után 
még sokáig tart a felvonulás, be­
tűrend szerint. A díszmenetek után 
a 25.009 főnyi cserkész adott jelre 
berohan a tribünök elé s a király­
nő rövid beszédben üdvözli a világ 
cserkészeit, mepnvitia a jamboreet. 
Az ünnepély Bi-Pi beszédével ér 
véget. Ennyit a megnyitásról, nagy 
vonalakban.

Még egy érdekes epizódot, A 
felvonuló díszmenetben, a 9.,rajt, 
mely egyébként beosztás szerint a 
közénen szokott menetelni, a tri­
bünök felé eső szárnyra helyezték, 
s mikor a királynő páholya előtt 
döngölt a fűben a „díszmenet 
jobbra“, ALlma királynő mosol ing­
va mutatott, minden kétséget kizá­
róan a rajra, a tisztelgő Bt-Pinek. 
(Azóta is vitás, hogy a királynőnek 
A dór Zoli vagy ITdvnrdv Miki 
dísz!epései tetszettek-e meg.)

Cséncs. Tgv hangzik körülbelül 
fonetikusan. Pontosan leírni lehe­
tetlen. Az. hogv a lehetőségeket 
sem lehet körvonalazni, amelyet a 
szó reit magában. Nem lehet fel­
sorolni a táru'vpkat sem. amelvek 
gazdát cserélnek, tie meg lehet, 
említeni a osénc"o1és művészeit. 
Olasz Vi’i a feltétlen barátkozó 
modorra építi manővereit, előbb 
háromszor megöleli csóncselő áldo­
zatát, egyetlen és legkedvesebb 
barátjának nevezi a sohasem látott 
idegent, utána csokoládéval líinálja

Szeretnék a legjellegzetesebb tá­
borokról néhány sort írni. Hogy 
miért épen ezzel kezdem, különo- 
sebh oka nincsen, minthogy ezt lá­
togattam meg legelőször s itt kele­
sem gödöllői ismerősömet.,

60-an vannak az egyiptomiak 
tarka sátraikban, gyönyörű sző­
nyegeken hevernek. 19 éves, barna 
fiúval beszélek, Mohamed Abdela- 
tif Monse. Elmondja, hogy 8 napig 
utaztak tengeren és vonaton Hol­
landiáig. Kérdéseimre előteregeti 
Egyiptom térképét és lelkesülten 
meglepő tájékozottsággá! magya­
ráz nekem a hatalmas Nílus völgy­
ről, az egyiptomi sivatagról. Há­
rom felvételt csinálok a táborról, 
az egyiptomi fiú szabadkozásom 
ellenére valódi egyiptomi cigaret­
tával kínál meg. amit én gondosan 
elteszek. Jókedvűen 'távozom tőle, 
megígérem, hogy többször is meg­
látogatom s meghívom őt a mi tá­
borunkba. A látogatást előbb vol­
tam kénytelen megismételni, mint 
gondoltam. Az összes egyiptomi 
táborban készített képeket egy 
filmre, vettem fel. Ez még jam­
boree viszonylatban, a chaos és 
színes zavargás világában is mér­
téken felüli.

A magyar 
látogatója van. 
földiéi-. Vasárnap a lengyel konzul, 
a magyar követség! titkár. Teleky 
Pál gróf, volt főeserkész és dr. 
T’app Antal orsz. elnök, a magyar 
delegátus tagjai látogatták meg 
a tábort. A külföldieknek különö­
sen a magyaros motiviimú dísz­
tárgyak s a szalmafonatok tetsze­
nek. Legmagasabb zászlóárbóca a 
mi táborunknak van s a jamboree 
legtöbb pontjáról látható. Nagyon 
szén a táborkaipii és igen gazdag 
a kiállítási sátrunk anyaga.

A pattogó zene ütemeire feszes 
diszmonelben léip.d eltek a magya- 

tábornak rengető;
Hollandok és kül

meg s végül 3 szál árvalányhajat 
ad "egy svájci sapkáért és egy le- 
pedönagysúgú nyakkendőért.
Münnich Dénes viszont a cséncs 
anyag elképesztő tömegével lepi 
meg az idegent s ügyes kézmozdu­
lataival fosztja meg azt összes jel­
vényeitől.

Menn.vi mindent lehetne még ír­
ni s mennyi mindenről. Kénytelen 

legközelebbre halasztani 
szóló tájékoz- 

annyit jegyzek 
próbacserkész, 

mérnek, egyre 
Kéry L.

vagyok 
az élelmezésünkről 
tatást is, most csak 
meg, hogy a három 
kiket mindennap 
gyarapszik.

m

Az idójárás nem változik
Hazánkban a hőmérséklet sok helyen 25-27 fokra, Kecske­

méten nedig 27 fokra emelkedett, Sopronban azonban, csak 22 foK 
volt A főváros egyes területein záporeső vonult végig, Szeged 
vidékéről nedig este zivatart jelentenek. 

w . i t I. ! Jt 1. L „ I z-. <■ I n rt <Jóslás: 
eső és zivatar.

Északi, északkeleti légáramlás, egyes helyeken 
A hőmérséklet nem változik.

Fokozódó érdeklődés mellett folynak 
a Nyári Egyetem előadásai

A kedd esti lengyel táncest hangulata 
még szerdán is kellemes visszaemléke­
zéssel töltötte el a Nyári Egyetem részt­
vevőit és általános elismerés hangjai 
hallatszottak azoktól, akik kedden ennek 
a feledhetetlen szép estének tanúi voltak. 
Az est nemcsak a magyarok és lengye­
lek közötti szives barátságot erősítette 
meg, hanem igen sok új barátot szerez­
tek a lengyelek a Nyári Egyetem kül­
földi más nemzetiségű hallgatói köre­
ben is.

Szerdán reggel 8 órakor folytatódtak 
természetesen az előadások és most már 
valami rendszer is kialakult az előadá­
sok hallgatásában is és megállapíthat >, 
hocv az érdeklődés nemcsak a magyar.

délután 
angol

fokozódik, különösen a szerdán 
elhangzott Yoliaud professzor 
nyelvű előadásának nagy közönsége volt.

Dr. Drucker György, a magyar külűgvi 
társaság igazgatója hatalmas 
elölt tartott „Magyarország és 
közi együttműködés" címmel 
kés előadást, amelynek során 
a hallgatóságnak, hogv milyen 
közi organizációk vannak, mily

közönség 
n nemzet­
igen érlé- 
bemutalla

mnnkásságot fejtenek ki Részletesen 
foglalkozott a politikai, gazdasági. kul-

vétségekkel. Kimutatta, hogy általában

masabb államokban vannak túlsúlyban, 
így Angliában. Olasz- és Franciaország­
ban. Magyarországon összesen csak há­
rom nemzetközi szervezetnek’ van a 
székhelye : az amatőr úszók, az amatőr 
boxolók és általában az amatőr sporto­
lóknak. A tanulságos előadást a jelen­
voltak nagv érdeklődéssel kísérték.

Pietrzkowski Wladislaw varsói egyet, 
tanársegéd, min. titkár „Lengyelország 
szerepe a világgazdaságban" című elő­
adásában ismertette a mai Lengyelország 
gazdasági szervezetet és a 
ban elfoglalt helyzetéi. K 
kosok voltak azok a

dlággazdasáq- 
lönösen érde- 

részletek. amelyekéi 
Lengyelország gazda-

hallgatói számára rendezett, előadásaik- 
lusban tegnap Béréi Soó Rezső egyetemi 
tanár tartott előadást a magyar virágos 
kertről. Részletesen ismertette a magvar 
ember kedvenc virágait és a magyar 
puszta flóráját. Az előadást a török egye­
temi hallgatók nagy figyelemmel kísér­
ték. Délután a hallgatók megtekintették' 
a városi kertészetet. A virágkertészcl 
szehbnél-szebb virágágyait nagv elragad, 
tatással szemlélték, érdeklődésük még 
növekedett a gyümölcskertészet meg­
tekintése közben.

UJ HALLGATÓK ÉRKEZTEK 
A NYÁRI EGYETEMRE

Bár az előadások már javában foly­
nak. a Nyári Egyetemre még mindig ér­
keznek új hallgatók. Tegnap Debrecenbe! 
érkezett Pierre Barkan Franciaország­
ból, Alma Gnlbis Lettországból. M. P>>- 
powsko és K. Domaniewska Wilnóból. 
Az esti gyorssal megérkezett a Nyári 
Egyetem egyiptomi hallgatója, F. Kishiu, 
aki egyenesen Kairóiból érkezett, termé­
szetesen a hosszú út után hollfáradlam

KÁNYA KÁLMÁN KÜLÜGY­
MINISZTER KÖSZÖNETÉ

Ä Nyári Egyelem ünnepélyes megnyi- 

miniszterhez.

llarajda János, a krakkói egyetem lek­
tora lengyel nyelvű előadásán a krakkói 
Jagelló egyetcm és a magyar művelődés­
történet kapcsolatairól beszélt. A ma­
gyar-lengyel kapcsolatok kitűnő mnnki- 
sának előadását n közönség nagv tetszés. 
s..1 hallcatla Úgyszintén nagy sikere volt

következőképen válaszolt : „A debreceni 
Nsári Egyelem megnyitó ünnepségéről 
a résztvevők nevében küldött iidvözleb'J 
kért kérem fogadja Méltóságod őszinld 
köszönetéin kifejezését. Kérem ezt í 
hallgatóknak is tolmácsolni."

Érdekes népművészeti elő­
adássorozat a Hvérí Egyetem 

nroaram iában
Dóczync Bcrdc Amália kolozsvári festő, 

művész 6-én. pénteken délután 5 órakor 
franciául . Kalotaszeg népművészete".
9 én németül az „Erdélyi magyar nép­
művészet lelke" címmel tart előadást.
Mindkét előadást vetített képekkel kí­
séri és eredeti népművészeti tárgyakkal 
Kzcmléllcli.

Kalotaszeg. Torockó és a SzékelyfoM 
néoniíívósz.elónek bemutatásét célozz«

I kepeinek kiáll'- 
cvtár földszinti elő-

' ' * i del- 
Mcgtekintlvűö

6 óráig. Belepő-

!á«<a az ppvetemi kön 
adótermében. A kiállítás pénteken 
utón 6 órakor nyílik nit’S.

lengyel zenéről hanglemezek ki 
Inrtoli. A lengve! népdalokból.

opera
lást illusztrálták, a közön- 
tetszésnyilvánítása mellett

Némedi Lajos dr. a Nyári 
titkára befelezte a mai német

sebb ncuiclni^zúsi benvnniőínk ós la- 
nubnónvol; alapján Iá jókozlalla maívar 
ballsalósácát n námet irodalom legújabb 
pspmőnyrlfAI

RFREI SOÓ REZSŐ 
PROFESSZOR ELŐADÁSA 

A TÖRŐK MEZŐGAZDASÄGT 
FŐISKOLA HALLGATÓINAK 
Az ankarai mezőgazdasági iotskola

r<?H< AGóR AN FI R ARIM TIK 
F.GY SZÁI J OD ATFLAJDON'OS

KISFIÁT
Ncwvork. augusztus 1.

.tóban ismét gvcrmekrahla- >o “ 
léül, amelv az c«ész
hunokban nagv feltűnés! kel!' • 
l'.gv szúllodaíulaidonos kel e- 1 
éves fiái, aki szülei lakása köz ­
iében tartózkodott, kél 
len ember gépkocsin elrabolta. 
Néhány ólával később a ß'C’ 

névtelen levelet 
on öl ezer dollár vall 

tagoltat követeltek tőle.
inck
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ANGLIÁBAN
mindjobban foglalkoznak 
a revízió kérdésével

Megbuktak a békeszerződések —- írja a Times vezércikkében
Az igazságtalan békeszerződé­

sekről és a háború után elköve­
tett hibák orvoslásáról ír a fél­
hivatalos „Times“ abban a vezér­
cikkében. amelvel annak a nap­
nap 23-ik évfordulóján közöl, 
amikor Anglia hadat üzent Né­
metországnak. A _ vezércikkíró 
cikkében összefoglalja az európai 
politikai helyzet jelenlegi állását 
és leszögezi, hogv az utolsó két 
évtizedben az európai helyzet 
egészen másként alakult, mint 
ahogvan a háborúutáni politikát 
intéző vezető személyiségek el­
képzelték.

— A béke ellenére — írja a 
„Times“ — a nemzetek, ha sem­
legesek is. óriási összegeket for­
dítanak fegyverkezési célokra, sőt 
többet, mint a háború alatt. A 
fegyverkezési verseny ijesztően 
növekszik és a modern fegvverek 
hatása mind borzalmasabbá vá­
lik.

A vezércikkíró ezután felveti a 
kérdést, hogy milyen okok idéz­
ték e.lö ezt a helyzetet s megálla­
pítja, hogv a múltban fúl sokat 
akartak elérni bizonvos politikai 
célok tekintetében s főleg ez 
okozta a mostani állapotot. A 
cikkíró megállapítja ezután, hogv 
az európai helyzet stabilizálására 
iránvuló törekvéseknél figyelmen 
kívül hagyták a népesség szapo­

rulatának és a természetadta vál­
tozásoknak vas törvényét. A há­
ború után a demokráciát és a 
testvériséget tartották az egész 
emberiség számára az egyedül 
megvalósítandó célnak és azt hit­
ték. hogv ezeket az eszményeket 
meg is lehet valósítani.

— A békeszerződések lezárták 
ugvan a háborús időszakot - 
írja ezután a lap —, megbuktak 
azonban azzal a célkitűzéssel, 
hogy egv új rendszerrel állítsák 
helyre a nemzetközi kapcsolato­
kat.

A lap rámutat arra, hogv az 
úgynevezett legyőzött államok 
kényszerhelyzetükben mindunta­
lan kénytelenek voltak és kény­
telenek a szerződések megváltoz­
tatását követelni. Ezeket a kíván­
ságokat azonban a győző államok 
nem teljesítették.

Az angol félhivatalos lap a to­
vábbiakban azt írja, hogv 1919 
óta mindenütt elkövettek hibá­
kat, Angliában azonban keveseb­
bel. mint más államokban. A 
probléma, amelvel most meg kell 
oldani az. hogv a demokráciák 
számára biztosítsák a világ béké­
jét, megállapítja azonban, hogv a 
világ békéje érdekében a de­
mokratikusan és diktatórikusán 
kormányzott államokat egyidejű­
leg fenn kell tartani. 

egy költői lelkű asszonya, művészi 
kezével megfestett, szépséges tájai 
tekintenek reánk, és az odaadó 
gonddal összeválogatott kézimun­

► ♦-4

„Aranyrámás“ 
levelezőlapok

Szerda dél óta valóságos bii- 
csúiárás van a Debreceni Újság 
Haiduföld kiadóhivatalában.
Szinte félnercenkint iönnek az 
..arany rántás“ levelezőlapokért. 
Ugyanis most jött ki az egyik 
na«v fővárosi nyomdából annak 
a képsorozatnak színes nvomala, 
amelynek minden egyes darabja 
megérdemli, hogv aranvrámában 
díszítse a falat. A Debrecenben is 
nagyon iól ismert, országoshírű 
magvar festőművész. Renvovszkv 
István legszebb alkotásairól ké­
szültek ezek a levelezőlap nagy­
ságú müvésznyomatok. A Horto­
bágy és a bugáéi puszta életre 
kel ezeken a képeken a maga tö­
kéletes "sí szépségében. A horto­
bágyi lóvásár és ekhós szekér, a

A japánok tesxátlásnélküti 
légijávatot létesítenek Amerikába

Tokiéból jelentik: A fokiö-párizsi 
távrepülés sikerén felbuzdulva új 
célt tűztek maguk elé a japán re­
pülésügy intézői. Közvetlen légi- 
összekött.etést akarnak létesíteni 
Tokió és New-York között. Erre

kák és népviseleti tárgyakból pe­
dig egy művészi hajlamú nép ál­
mai és mondanivalói beszélnek fe­
lénk. (cá.)

vágtaló ménes, a vásár utáni di- 
nom-dánom, az itatás, a bugaci 
megszaladt ménes és a pusztai 
idill, végül a csodálatosan szén 
hortobágyi pásztorfüz. mind­
mind egv remekbe megalkotott, 
eleven képe a magyar pusztai vi­
lágnak.

l’ gv neveztük cl ezeket a leve­
lezőlapokat : aranvrámás lapok. 
Morf minden egv es darabia meg­
érdemli, hogy arany-rámát kap 
jón 1 A színnvomat a legmoder­
nebb cliárással készüli, a színek 
a maguk tökéletességében hat­
nak A nyolc darabból álló szín­
nyomót a Dcbrcczeni Újság 
Haiduföld kiadóhivatalában kan 
ható darahonkinl húsz filléréri 
(Piac-utca 56.).

a célra már majdnem készen van­
nak a (íOO lóerejü motorral felsze­
relt új típusú repülőgépek, ame­
lyek közbenső leszállás nélkül 
10,000 mérföldes távolság berepü­
lésére képesek.

DOCZPNÉ BERDE AMÁLIA 
KÉPKIÁLLITÁSA A N?ÁR1 EGYETEMEN

Telefon központot terveznek 
a városházi hivatalok számára

A múlt év! Nyári Egyetemen er­
délyi származású írónő, Sz. Szabó 
Mária tartott nagysikerű előadást. 
Ez évben erdélyi művésznő szólal 
meg: Dóczyné Berde Amália ko­
lozsvári festőm íí vésznő francia és 
német nyelvű előadásaiban a Nyári 
Egyetem külföldi hallgatói előtt 
igaz megvilágításban mutatja be 
Erdély népművészetét. Augusztus 
fi-án, délután 5 órakor francia nyel­
vem „Az erdélyi népművészet lel­
ke“ címmel tartja előadásait. — 
Mindkét előadáson vetített képe­
ken kívül népművészeti tárgyak, 
öltözékek fogják Kalotaszeg, To- 
rockó és a Székelyföld eredeti és 
igazi népművészetét szemléltetni.

Erdélyben Berde Amáliát minde­
nütt ismerik. Ismeri őt a külföld 
is. Kiváló, mint festőművésznő, ki­
váló, mint az erdélyi népművészet 
le.gelsörangú ismerője, aki művészi 
hajlamával, nagy tudásával és sze­
rető szívével odaadóan, fáradhatat­
lanul kutatta, kereste a népművé­
szet igazi forrásait és megnyilat­
kozásait Úgy mondják, épen olyan 
kiváló mint előadó is s Debrecen 
közönsége méltán sajnálhatja, hogy 
magyar nyelven nem hallgathatja 
a kiváló előadónőt

Előadásaiban Erdély fnépművé- 
szetét három nagy csoportba osztja 
fel.a művésznő: Kalotaszeg szín­
dús. sajátos népművészetére, amely 
a lakásában a külsők keretében 
éli ki színes álmait. Toroczkó vidé­
kére, amelynek a ruházata a leg- 
színpompásabb és művészibb és a 
székely népművészetre, amely kül­
sőségeiben egyszerűbb, mint amely 
népcsoport befelé tekint leikébe, 
ott szövődnek álmai és művészi ér­
zéke a gondolat világában, a köl- . 
tészetben találja meg a neki leg- | 
megfelelőbb kifejezési formát. |

Mindazt, amit a művésznő elő­

adásaiban elmond, azt a képkiállí­
tásán a nagy közönségnek is be­
mutatja. Berde Amália eredeti 
olajfestményei az erdeim tájakat 
és az erdélyi népviseletet ismer­
tetik.

A képkiállítás augusztus fi-án, 
délután 6 órakor nyílik meg az 
egyetemi könyvtár földszinti elő­
adó termében. Megtekinthető 15-ig, 
nanonként d. e. 10—1 óráig, dél­
után 4—fi óráig.

Mindazok, akik látni akarják és 
megismerni Erdély különös, zárt 
színes világát, jöjjenek, keressek 
fel mennél többen ezt a kiállítást, 
almi a festményekről. Erdélynek

A krakkói Leng jel—Magyar Baráti Kör táneesoportja — Középen Hankiss János professzor, a Nyári
• - Egyelem igazgatója

Amikor az adóhivatali tataro­
zás! munkálatok vállalatba adá­
sáról döntött a közgyűlés, érde­
kes megvitatás tárgvát képezte az 
adóhivatal részére készítendő 
központi lelefonkancsoló állomás 
ügve. Erre a kiirt munkára a 
Standard Villamossági rl. ajánla­
tát fogadta cl a közgyűlés 5100 
pen°ő körüli összegben. A Stan­
dard rt. olyan készülék felszere­
lésére tett ajánlatot, amelynek 
segítségével hetven telefonállo­
más kezelhető egv központból. 
Mivel az adóhivatalnak csak 21 
vonalra van szüksége, felmerüli 
az a terv, hogv az összes városi 

hivatalok telefonjait erre a ké­
szülékre kapcsolják.

Most az, ajánlattevő cég képvi­
selője felajánlotta, hogv hajlandó 
a tervezett egybekapcsolást elvé­
gezni mintegy húszezer pengős 
költséggel. A város vezetősége, 
foglalkozik is ezzel a gondolattal, 
azonban csak a következő 1939. 
évi költségvetés terhére, mert az 
1938. évi költségvetés kereteit 
már megállapították s abba ez az 
összeg nem illeszthető he. Értesü­
lésünk szerint a cég ilyen ké­
sőbbi fizetés alapján is vállalná 
a munkál s erre írásbeli ajánla­
tot fog benyújtani.
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A Szentszék elismerte 
Franco kormányát

Salamanca, augusztus 4. Hiva­
talos helyen közük : A Szentszék 
kiküldöttjének a diplomáciai ka­
binet főnökénél múlt héten tett 
látogatása után a Szentszék hiva­
talosan is elismerte a nemzeti 
kormányt. Spanyolország vati­
káni ügyvivőjévé Chnrrtiea meg­
hatalmazott miniszter! neveztet; 
ki. A nemzeti Spanyolország 
szentszék! képviselőjének kineve- 
zéséről szóló hivalulos közle­
mény hangsúlyozza, milyen nagy 
megöl éged és! kell, hogv a nem­
zeti és katolikus Spanyolország 
és a Szoptatva közli hagyomá­
nyos jóviszony ezzel megint aiia 
az útra terelődött, amelyen ha­
ladva a közeljövőben még szoro­
sabbá és bensőbbé válhat.

\ Valikánvárosból érkezett, hi­
vatalosan meg nem erősített hí­
rek szerint a Szentszék a közel­
jövőben diplomáciai képviselőt 
küld Franco tábornok kormá­
nyához. Sokan azt is tudni vélik, 
hogy Mosignorc lldebrando An- 
taniutli, a mostani albániai apos­
toli nuncius lesz a salaniancai pa­
pai követ.

Építkezések 
július hónapban

Zöld Mihály, Kisfalud» -ti. 1. 2 szoba, 
elő-, fürdőszoba, konyha, kamara. Építi 
Andiiska József kőm. — Városi Taka­
rék. Eötvös ti. 12. 3 szobit. konyha, ka­
mara. elő-, fürdő-, cselédszoba. — özv. 
Zöld Jánosné Bánk 117. 2 szoba, kony­
ha, kamara. Épíli Harangozó András 
kőm. — líj. Pusztai Ferenc Balaton u. 
lAa. szoba, konyha, kamara. Építi Ve­
res Lajos kőm. — Szabo György Bel­
legelő 316., szoba, konyha, kamara, tér­
rész. Építi Mariiczinoc/ Mihály kőm.— 
Ifj. Varga Ferenc Kishegyes 22ői. szoba, 
konyha, kamara, magtár Építi Dalmady 
János kőm. — Papp József Margit u. 
3. 3 szoba, konyha, kamara elő-, für­
dőszoba, veranda. Fpíli Bakos István 
kőm. — Magy. Orsz. Közp Tak, Böször- 
ménvi-nt 2ö*. 2 szoba, konyha, kamara, 
előtér. — Német by Is Iván né Flop. 2 szo­
ba, konyha, kamara. Szabó Sándor- 
né, Kígyó u. 30. 2 szoba, fürdőszoba,
konyha, előtér Építi Kaszás János 
kőm. Szilvássy József Bán n 30. szó 
ha. konyha. Építi Hevesi István kőm 
Diekmann Vilmos Hortobágy u. 10. szo­
ba fürdőszoba Építi Dézsi Ferenc kőm.

Pongor László Dézsi A n 10. 2 szó 
ha. konyha, kamara, veranda. Erdei 
Lajosné Polgár-u. 8. fold, mosókonyha, 
kamara. Építi Fehér Lajos kőm. — Dió­
szegi István Ebes 20. 3 szoba, fürdő­
szoba. konyha, kamara és még 1 szo­
ba. 1 konyha. 1 kamara. Építi Szlama 
János kőm. — Marjai Pélerné Erdélyi 
útra 40 told, szoba, konyha, kamara. 
Építi Harangozó András kőm. — Mar 
kovszkv Búza Vár-u. 2. fold, mosóház. 
Énfii Dézsi Ferenc kőm. Nikolajcsik 
Mocsári Ede Dézsi A.-u. 7 told mosó­
ház. Építi Pásztori fajos kőm — Va­
kok Gyámolíló Int Bánk 9, szoba, kony­
ha. kamara. — Kállai Sándor Keresz- 
Icssy-u. 5 szoba, konyha, kamara. — 
Kosa Gyula Ebes, szoba, konyha, ka­
mara. veranda. Építi Veres T.njos kőm. 
•— özv. Terényi Gedeon né Perced ülő. 2 
szoba, konyha, kamara, előtér. Építi 
Asztalos József kőm. — Kovács Mihály 
Szigligeli-u. 16. told. szoba, konyha. 
Építi Kovács István kőm íves.

Mosott rongyot 
lapunk nyomdája 

Jóitef kir. hercag-u. 16.

Surgoth Jenő holttestét a balatonszabadi 
katolikus temetőben helyezik örök nyugalomra

Balatonszabadi, augusztus 4. A 
balalonszabadi zsidótemetőben 
eltemetett Surgoth Jenő gazda­
sági főtanácsos holttestét a na­
pokban kihantolják és átszállít­
ják a helybeli római katolikus te­
metőbe.

Az öngyilkos főtanácsos test­
vérbátyja, Surgoth Gyula ország­
gyűlési képviselő kérte az exhu­
málás elrendelését. Takács Kál­
mán balatonszabadi jegyző útján 
kérvényt adott be az envingi fő­
szolgabírói hivatalba. Előadta, 
hogy az ügyészség megállapította

Gorkij irodalmi hagyatéka alapján 
újabb letartóztatás várható 
Oroszországban

1.midőn, augusztus I. Az angol kül­
ügyminisztériumhoz igen közelálló Daily 
Telegraph, amely igen gondosan ros­
tálja meg híreit, most szintén heszámol 
arról a napok óla szállongó hírről, hogy 
Kun Bélát letarlózhillíik .Amióta Ma­
gyarországot elhagyta Kun Bela, a Ko­
mintern bizalmas ügynökeként műkö­
dött és a Daily Telegraph értesülései 
szerint Spanyolországban is járt a pol­
gárháború első hónapjaiban.

Ugyancsak a Daily Telegraph nagyon 
érdekes magyarázatát adja :i legújabb 
letartóztatást hullámnak. Hír szerint 
Maxim Gorkijnak, a nagy orosz írónak 
a hagyatékát rendezték, amikor nagy­
jelentőségű politikai feljegyzésekre buk­
kanlak.

Nyomban értesítenék a GPU veze­
tőségét és etlftl n perelő! kezdve Maxim 
Golíkij hagyatékának rendezését a ret­
tegett titkosrendőrség emberei vették át. 
Kiderüli. hogy Gorkij a legszorosabb 
összeköttetést tartotta fenn Zinovjevvcl 
és a többi kivégzett ..troekijisía“ politi­
kussal. Levelezésükben egyáltalán nem 
tellek lakatot a nyelvükre és Gorkij 
előtt szabadon kimondta mindenki a 
véleményét.

Amíg a villamosra várok..»
Leülök a megállóhoz közel egv 

fiadra vasárnap délután. A Sinionvi 
úton ilyenkor mindenki az erdő 
felé menekül a város forróságából. 
A farka virágok mozdulatlan vég­
telenbe törő szinszalag.ja párhuza­
mosan halad, majd összeszűkül a 
porfelhőtől kicsit, ködössé vált — 
nyüzsgő-mozgó emberfői,vám szür­
ke vonalaival.

Előttem két fiatal leány ment el, 
kezükben strandtáska : — Te Tea a 
Sanyi az remek egy alak, kénzeld 
— meséli az egyik, de a hangját el­
kapja a szél és nem tudom meg, 
miért remek a Sanvi.

Utánunk egv .háztartási alkal­
mazott" lön a bakájával. A lány te­
nyeres-fal pns. framnll lábakkal, se­
hogy sem illik hozzá a francia par­
füm finom illata — (úgy látszik 
..közösen“ használják az asszonyá­
val) — ami a konyhaszaggal kellot- 

He tévessze el, ____ A __.  ' „„ Csapo.utea Ő7. .Un
alatt, a kanyarban van

Bálint Józtef n ű h e 1 y e és butorraktára
Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégibb 
debreceni ahitalos cé|f gyártmányaiért 
a legmeszebbmenő felelősséget vállalja!

Surgolh Jenő személyazonossá­
gát, az anvakőnvi kivonatból pe­
dig az derül ki, hogv az. öngvil; 
kos gazdasági főtanácsos római 
katolikus vallásit. Ezen az alapon 
kérte az engedélyi a kihantolasra 
és az újabb temetésre.

Értesülésünk szeriül egy-két 
napon belül megtörténik a teme­
tési engedély kiadása. Surgoth 
Jenő holttestét a zsidó temetőből 
átviszik a közeli római katolikus 
sírkerlbc, ahol egyházi szertartás 
nélkül temetik cl.

Az irodalmi hagyatékban talált ada­
tok alapján tarlózfallák le most többek 
közölt „Krilenko zászlósi', aki először 
fordította Kerenszky ellen a katonákat. 
Kívüle még egész sereg vezető személyi­
ségei larlózlallak le, de Moszkvában úgy 
tudják, hogy Maxim Gorkij „irodalmi“ 
hagyatéka alapján még számos letartóz­
tatás várható.

Rendkívül hevesen támadják Sztálin 
lapjai a szovjelfilmipart is. Az Izvesztija 
szerint a filmipar telítve van „trockijis- 
ta“ ellenforradalmárokkal, azonban 
Shumiacky. a filmipar legfőbb vezetője, 
mégsem jön rá erre, annyira elvakítot­
ták alantasainak hízelgései

Az Izvesztija leleplezi. hogy az ere­
deti tervek szerint 12(1 nagy filméi kel­
lett volna készíteni, de a valóságos ter­
melés messze elmaradt emögött. Shu­
miacky azt jelentette, hogy 51 film el­
készüli, holott a valóságban mindössze 
21 új orosz film kerül! ki a stúdiókból.

A lap szerint az orosz filmek nívója 
is valóságos zuhanást mutat. úgyhogy 
tavaly példáid kilinc filmet, melyeknek 
előállítása közel 15 millió pengőbe ke­
rült, kénytelenek voltak silányságuk 
miatt betiltani.

lenül keveredve áramlik utána. 1— 
Egv kisgazda külsejű magyar, vas­
tag aranylánccal a hasán, hitvesé­
vel karöltve, három-négy gyerekük, 
demizson, jól megrakott kosarak, 
zsíros csomagok biztosítják a ki- 
rándulás sikerét.. Egy pár hangos 
vidám fiú. egymáshoz simuló sze­
relmes párok, és még sokan. — 
mind kifelé.

— Jeges a „szollda", Jeges a 
„máklna" 1 — kínálja a túlsó sar­
kon eov rekedt árus.

— Friss a pattogó, friss a pat­
togó — csengi utána egy üde gyer- 
mekhang.

Az emberáradattal szemben egy 
szegényes fiatal asszony jön gye­
rekkel a karján, tétovázó lénésén, 
fáradt, görnyedt járásán látszik, 
hogy nádtól nádig vonszolja magát. 
Leroskad mellém a lócára. Jattja, 
hogy részvéttel nézek rá, beszélni 

kezd. Most jön a klinikáról, a gye­
reke nyolc napos, vidéki, haza 
igyekszik a falujába. Felfedi a sze­
gényes rongytakarót, lilás-vörös 
gyerekfej riad fel a fényre. Nyolc 
napos — az anyatest, meleg még 
érzik rajta, az életkezdés tehetet­
len küzdelmessége sírva tör elő a 
száján. Virágszirom ujja! vakon 
kapkodnak az ismeretlenségbe. -- 
Az anya fáradt viasz színű arcára 
élet, szépség sugárzik, ahogy a 
gyermekére néz. Szeretnék segíteni 
rajtuk, de nincs euv fillér se nni. 
lám. Az asszony büszke, nem kér 
semmit, van egv megmaradt füzef- 
jegyem, azt adom oda neki, hoa-y 
legalább villamoson menjenek. El­
pirul, amikor megköszöni.

Most egv fiatal férfi és egy idős 
asszony közeledik felém. Az asz- 
szony hevesen magyaráz valamit, 
súlvos gesztusai megrengetik terc- 
bóiyes háitömegét. Veszekednek. 
Vén arcából veresen virít elő fes­
tett szája, mint egv rozoga tüzes 
katlan .amelybő] pöfékelve gomo­
lyognak elő a szavak rosszagú, foj­
tó füstszalagjai.

•—■ Jenes a „szollda“. jeges a 
„málina“ ! — hangzik fel óira, ki 
tudja hányadszor. Gnminatájú lo- 
vak hírznak egy hintát nesztelenül, 
mint, egv vízió vonni végig az út­
testen. Mofnrbiclkli dübörögve kat­
tog el mellette.

Göndörhuiú három-négy éves kis 
lány somfovdál hozzám, arca, keze 
ma«zatos, lába fekete, ruhája ron­
gyos. de a fején piros Panka és á 
szeme bár®onyo«an vagyon'.

— Tessék adni két filk'rt! — 
hangzik a nem nagy igényű kórós, 
- nincs mit enni, — mondta to­

vább a betanult mondókát, —■ 
nvnlean vagyunk testvérei;, nincs 
aki keressen ránh.“

— Hány éves a legidősebb test­
véred D — kérdem.

— En vagvok a legidősebb ! —■ 
vtío-G ki büszkén.

(Nem is tudod fiam, milyen na­
gyot huzud+ál.l

— Anyád miért nem jár 'dol­
gozni 0

■— Azt már Ón is kérdeztem tőik, 
— jem-zí mpn nagyosan.

— Hát apád nem keres?
— Anám. az nincsen.
— Nem is volt?
— Szösze — mondja határozot­

tan.
A társaie-ás közben hizonv égV 

villamost elszalasztottam, de sze- 
,.nno«A,.p p másik hamar lön utána. 
1'r'ls-zéllol- !) villamosra. — VA"Íg 
nézek a J-Úmonvi ólon. — Az embe­
rei.- sokszínű ruháin műven fakó a 
virágsáv szinözönóhpz képest ’

— Jee-es n ..szalicilt“ — halioTrt 
mán-, aztán indúlunk he o város 
felé.

i mh> «■min —’

Iparok fo’C’nimz’ űilíus 21-től 
• tilius 7R->a

l'f fpnrnk : Kiss László tímár. Dóval«? 
Józscfnő kifőző««’. iH Bálint József <*s 
társai áriilrilelknzvetílő. Snós Tstvnn 
ószercs, Jínrczns István fniíin fives. Síi In 
András «viímölcskeresliedés. Kranko- 
vicc István cvíimölcs. dó1igyiin'’r,1cs, 
zfildsóg. főzelék slb keresk. KfirrLi 
Miksa fióküzletként textil hélésáru. ú’’i 
és n«íidi valcikkek. rövid- kötőit-. szö­
vői li'iru, női és férfi konfekció és felu r- 
neinükcreskcdés.

Megszűnt ipnrok : Szabó József sza- 
lócs. Körösi Miksa és Nagy Dezső lex- 
lil. bélésárii slb. kereskedés. (>zv. Snllai 
Gáborné serlés és szarvasmarha bclszcrv 
kereskedés, Kopcsán Imre paprika, bors, 
köménymag slb. kereskedés, Dézsi Jó­
zsef hírlap, könyv, folyt'dral slb. keres­
kedés. Kövér Sándor sülő Szilágyi J ” 
z^cf cukrász. özv. Varga Lajosné gyü­
mölcs, cukorka slb. kereskedés, belie'* 
Simknvils Ödön asztalos, Horovltz Dá­
niel szatócs.

Az iparálladékban bekövetkezett vál­
tozás bejei ’nlelett 16 escIV/-*?
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Prot.: Oszvald. Kath.: Havas B. Asszony.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában.
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők telefonszáma : 0-4.
Rendőrségi telefonszám : 20-45.

Ma a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot:

,,Kígyó“, Mihalovits Jenő. Piac-u. 33., a 
tárosházzal szemben. — „Magyar koro­
na", Káposztásy Géza, Péterfia-u. 10.. a 
ref. gimnáziummal szemben. — „Csillag“ 
Beke Barna, Árpád-tér 1., a templommal 
szemben. — „Sas“, özv. Mandel Józsefné, 
Hatvan-u. 70., a kisállomás mellett. — 
..Szt Háromság“, Homokkert, Szabó Kál­
mán utca 14.

A'moilom és komédiázam
Mit bánom én. mikor lesz vége, 
nem állok az idő elébe.

Rohanhat, futhat, meg is állhat : 
nem vagyok más, csak líírő állat . . .

magambamélyedt szelíd barom.
Nincs könnyem, jajszőm, se sóhajom ?

Hátamon bárki végig verhet 
tűröm, mert gyomrom élni kerget.

Nem gondolkozom, csak álmodom 
színek szivárványát fonom.

Virágot tépek havas ormon 
s a szenvedés ölébe szórom.

fiánatot. Gondot eldobálva 
napfényt viszek a tél honába.

S a felhőket meglovagolva 
ábrándozni megyek a holdba.

Ki bánt meg s mért? nem tartom számon: 
álmodom és komédiázom.

TÖRZSÖK .JÓZSEF

— Dr. Tatay Zoltán, az árvaszéki 
élnökök országos kongresszusán. 
Magyarország összes városi és me­
gvet áravaszékei minden évben or­
szágos kongresszust rendeznek, — 
amelyen az árva és gyermekvéde­
lem aktuális problémáit vitatják 
meg. A múlt évben Debrecenben 
tartották az országos kongresszust, 
az idén szeptemberben Budapesten 
lesz a nagygyűlés, amelyen az ár­
vaszéki elnökök és ülnökök vesz­
nek részt. Debrecen város árva­
székét dr. Tatay Zoltán árvaszéki 
elnök fogja képviselni a kongres­
szuson.

— A város támogatja a Nyári 
Egyetem hortobágyi ünnepélyét. 
Abban a gazdag programúiban, 
amely a Nyári Egyetem idei műso­
rát jellemzi, egyik legkitnagagas- 
lóbh eseménye lesz az az ünnepély, 
amelyet augusztus 8-án, vasárnap 
a Hortobágyon rendeznek. A hor­
tobágyi napon résztvesznek a Nyári 
Egyetem összes külföldi résztvevői 
s ennek megfelelően egv nagysza­
bású Hortobágy ismertető nrog- 
rammot. állítottak össze a kirándu­
lóknak. A hortobágyi napot, a Rá­
dió is közvetíteni fogja, úgyhogy 
az országos érdeklődésre tarthat 
számot. A Nyári Egyetem vezető­
sége a nagyjelentőségű idegen for­
galmi eseményre tekintettel a vá­
ros anyagi támogatásáért is folya­
modott s a polgármester méltá­
nyolva a közérdekű vállalkozást, 
a rendezés költségeire 390 pengő 
segélyt utalt ki. I

EGÉR AZ ASZFALTON
A múltkoriban kisebb csoportosu­

lás volt Debrecen egyik utcasarkán. 
Az emberek izgatottan forgolódtak 
valami körül, s egyszer-cgvszer egy 
női sikoly is hallatszott. Kíváncsian 
mentem oda. s a tömeg központjá­
ban egy kis szürke egeret láttam 
ide-oda futkosni. Valami sötét rak­
tárból tévedhetett ki az utca forga­
tagába. s a kíváncsi emberek tekin­
tetétől riadtan futkosott a szürke 
aszfalton. Bizonyára jobban meg­
ijedt. mint az a visító nő. ki fak­
éppen most futott, s aki remegve 
hátrált meg előle. Az emberek ta­
nácstalanul állottak egy darabig a 
furcsa kis járó-kelő körül, s egy 
bátrabb férfi lábával akadályozta, 
nehogy eltűnhessen az ijedt kis jó­
szág egv életei jelentő falhasadék- 
ban. Mert az egér érezte, hogy el­
veszett abban a pillanatban amikor 
az első ember észrevette, ösztönösen 
menekülni próbált, s igyekezett be­
férni magát minden kis repedésbe. 
Sikertelenül Az ember, a Nagy 
Macska, prédaéhes szemmel leste 
minden mozdulatát s játszóit vele, 
hogy mikor megunta, kioltsa éleiét. 
Az állatka riadtan futkosott. kis

— A régi ló konyhájáról ismert 
Kéménysenrő vendéglő megnyílt! 
Minden időben változatos zárnák 
kaphatók. Ebéd és vacsora olcsó 
árban és ízletesen elkészítve. — 
Dréher csanolt sörök, fa iborok. — 
Szíves pártfogást kér Makaar Ká­
roly vendéglős, Külsővásár-tér 2. 
szám.

KEREKPÁROK : Steyer Waffen 
rád. Aigton. Oxford. Oppel. Csepel és 
epvéh gyártmányok, AI.K ATIJESZEK. 
CSEPEL -MOTOROK és egyéb motor­
kerékpárok, alkalmi vételek : Pueh 
250-es. Indián «00-as. oldal kocsival. 
Csepel motorok. — RÁDTÓKtíSZPLE- 
KEK. — Cséplők — kazánok — magán­
járók — traktorok eladása Fives és 
kellős ekék vétel csere. KIRÁLY. 
Royal-épiilet. Telefon 20 00.

— Gyomorsavtiiltengés. gyomor­
fekély ellen esak ..HAJDUINT" 
használjon, hatása biztos, tze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen. Szent Anna-ntca G4

— Államsegélyt kapott Debrecen 
a tüdőbeteg dlsnanzer céljaira. - 
A belügyminiszter értesítette Deb­
recen városát, hogy a tervezett 
tüdőbeteg disparzer céljaira két­
ezerötszáz pengő államsegélyt utalt 
ki. Az államsegély felhasználásá­
ról jelentést vár a miniszter, ezért 
a polgármester felhívta az m. kir. 
tisztifőorvost. hogy a tüdőbeteg 
diszpanzer felállítása ügyében te­
gye meg a szükséges előterjesztést. 
Annakidején tudvalevőleg az or­
szágos egészségügyi felügyelő és 
a Szanatórium Egyesületek Orszá­
gos Szövetségének részvételével 
ónkéi volt Debrecengen s azon fel­
merült egy nagyobb szabású tüdő­
beteg gondozó intézet felállításai­
nak terve. Az Auguszta szanató­
rium, illetőleg a Szanatóriumok 
Szövetségének anyagi hozzá járuló-, 
sávul épülne, meg ez a kórházszerű 
dispanzer s a százezer pengős költ­
ség fedezésére is lehetsőség inul at­
kozott. Most a tiszti főorvos be fog 
számolni a di-nanzer létesítésére 
irányuló tárgyalások eredményéről 
s ennek alapján táiékoztaf ink maid 
a minisztert a 2509 pengő felhasz­
nálásáról. 

szeméből határtalan rémület tükrö­
zött, az életösztöntől hajtva felsza­
lad a falon, mert azon egy éppen 
nekivaló szűk repedést látott. Már- 
már elérte ... s onnan lerúgták. 
Ránézett támadójára szorongva, kö­
nyörögve. mintha mondaná :

— Ne bánts engem, hagyj élni, 
hisz gyöngébb vagyok nálad, fis úgy 
szeretnék még élni egy kicsit.

De az ember nem lm! olvasni az 
állatszemekből. Vad kéjjel záíta el 
a kis szürke egér utolsó menekülési 
útját is. Jött egy rongyos ufeagyerok, 
kezében egy bottal, s ütni kezdte az 
állatot. A kis egér mozdulatlanul 
nyúlt el az aszfalton. A fiú még egy 
utolsót ütött rá nagyobb biztonság 
kedvéért, aztán felegyenesedett s 
büszkén nézel körül, hogv hím mi­
lyen nagv hős ő.

Az emberek pedig pillanatok alatt 
otthagyták az egeret, mint egv meg­
unt játékot. A kis holttest pedig olt 
hevert egyedül, elfelejtve a hatal­
mas bérházak tövében. Nyitva ma­
radt szemében még olt volt a rémü­
let. s vádlólag nézeti a járókelőkre:

— Látod, ember, ezt tudod le 
tenni . . . toriéi.

— Hibaigazítás. Dánunk leg­
utóbbi számában Popoff Mihály 
prépost tollából igen értékes ós 
érdekes cikket adtunk közre ..Kun 
Béla és Sztálin“ cím alatt. A cikk­
be. sajnálatos sajtóhiba csúszott be. 
mert, szó van abban Kntincseff tá­
bornokról, amit Kutyepoff tábor­
nokra helyesbítünk.

— Mór látszik az égen a Finaler flatö- 
kös, Egy hónappal ezelőtt még azt sem 
tudtuk. hogy létezik, ma pedig a világ 
valamennyi csillagásza figyeli a. leg­
újabb üstökös mozgását. Finster zü­
richi professzor fedezte fel július 4-ére 
virradó éjszaka az új üstököst, amely 
néhány nap múlva, augusztus 8-án ér­
kezik legjobban földközelbe. Már most 
is lehel látni éjjel a Finster üstökös!. a 
Nagv-Göncöl és a Kis-Göncöl között. 
Erősebb távcsővel még a csóvája is lál- 
ható. Az új üstökös másodpercenként 
30 kilométer sebességgel halad Augusz­
tus 8-án 71 millió kilométer távolság­
ban lesz a Földiül, azután ismét eltávo­
lodik a Föld pályájától.

— Vendéglő megnyitás! Tiszte­
lettel értesítem ti nagyérdemű kö­
zönséget, ismerőseimet és kedves 
barátaimat, hogy szombaton esti1 
ünnepélyes megnyitást, rendezek. 
Elsőrendű cigányzene, flecken és 
fonatos sütés. Szíves párt fogást kér 
Ma.kay Károly vendéglős.

— Gyors- és gépírók kiképzése. 
A kulliiszminiszteinleg engedélye­
zett nyilvánosjogú Naményi Gyors­
író és Gépíró Iskolában folyik 
Debrecenben az irodai gyors- és 
gépírónők kiképzése. Augusztus hó 
eleién teljesen kezdők részére új 
tanfolyam indul, melynek végezté­
vel a jelöltek irodai gyorsírói és 
gépírói államvizsgát lesznek s köz- 
érvénves állami bizonyítványt 
nyernek. Ezt a bizonyítványt kö­
vetelik meg újabban az állások be­
töltésénél. Közhivatalokban minő­
sítési kellék. Az iskola végzett nö­
vendékei könnyen találnak elhe­
lyezkedést. mert a ió gyors- és 
génírók minden irodában használ­
ható munkaerők. Az iskola növen­
dékeit állásba is helyezi. Beirat­
kozni hónap közben is bármikor 
lehet, Batthyány-u. II szám alatt.

Özv. Erdős Frigyesné nyugalma­
zott Máv. főintéző özvegye áldásos 
életének 69-ik évében elhunyt.. — 
Temetése csütörtökön délután 5 
órakor lesz, a Köztemető diszrava­
talozó terűiéitől a római katholikus 
egyház szertartása szerint. A te­
metést. Fehértói temetkezési válla­
lata végzi.

— Halálra szorította a tehene. Halá­
los szerencsétlenségről érkezett jelentés 
a pécsi ügyészségre. Mohács-szigeten 
kedden este Földvári János 58 éves gaz­
dálkodói tehenét a bikaislállóha vezette. 
Amikor a tehenet a jászolhoz akarta 
kölni, a bikától a telién megijedt, ki­
tört, magúval ragadta Földvárit és úgy 
szorította a jászolhoz, hogy nyomban 
meghalt.

— Dr. Sőreghy János múzeum­
igazgató szabadságon. Dr. Sőreghy 
János, a Déri-múzeum igazgatója 
imf.heti szabadságra utazott. — 
Ugyancsak a Déri-múzeum egyik 
fiatal tisztviselője dr. Balogh Ist­
ván, most, kap kéthetes tanulmányi 
szabadságot a polgármestertől. Dr. 
Balogh István százötven pengős ta­
nulmányi segélyben is részesült, 
miután Bécsiben és Budapesten 
fogja tanulmányozni a múzeumo­
kat.. Tanulmányút járói hazatérve 
jelentésben fog beszámolni tapasz­
talatainál.

— Gyermekek gyermeket gyil­
koltak 2 zlotyért. Varsóból jelen­
tik : Zelehov községben, amely kö­
zel van Varsóhoz, egy paraszthá­
zaspár arra beszélte rá 19 és 13 
éves fiúgyermekeiket, hogy gyil­
kolják meg 10 esztendős árva uno­
katestvérüket. Az árva gyermek, 
akit ez a nnrasztliázasnár nevelt, 
5 hektár földet örökölt és ezt at 
földecskét. a nevelőszülők ilyen 
módon akarták saját . gyermekeik 
részére megkaparintani. A két kis 
fiú fürdés közben a víz alá nyomt i 
a szerencsétlen árva gyerek fejet. 
Addig tartották víz alatt, míg meg­
fulladt. Szüleik jutalmul két-két 
zlotyt, adtak nekik, amiért a gyere­
kek cukorkát vásároltak. A csend­
őrség letartóztatta a felbujtókat, 
akik a gyermekekkel együtt beis­
merő vallomást, tettek.

— Gönczi cserépkályhá! jók. szé­
pek, kifogástalan hőfokúnk. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Burgondía- 
utca felől.)

V| élet. új egészség költözik híg falba, 
szervezete niegü jhodik, megszokott 
táplálkozását nyerskoszttal élénkltti !

Nyerskoszf, a nyers 
diéta mint természe­

tes gyógyfényező
hin RUCSÁNYI GYULA HR. 

főorvos. c. ii. főtanácsos,

A htrl alom jegyzékből : A nyerskoszt 
lényege — A vér megromlása hely 
leien láplálkoz’is folylún — A nyers 
dióin tudományos Kritikjja Milyen 
táplálékok használhatók a nyersdié- 
lánál Gyiirnölcskurák Nyers
koszi receptek (teljes szaknc’könyv 
slb., stb. Ár« : 3 pengő.
Kapható : a OEBRECZENf ÚJSÁG 
könvvoszl íIvóban, Piac útra IWI.
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Elfogták
Hajdúszoboszló főterén a Debrecenből megszökött

Kovács Imrét
Házasságok. Bíró Sándor városi 

tisztviselő, Domokos Lajos-u. 3. — 
Lehóczky Erzsébet, Pacsirta-u. 3., 
Molnár Sándor kőműves s., Víg­
kedvű M.-u. 29. — Hódi Júlia, Bol- 
dogfalva-u. 26., Kulisz Imre gulyás, 
Tamási pta. — Bata Zsófia ugyan­
ott, Halász István tanító, Nagy­
halász — Tulria Ilona, Hortobágy- 
hatastó.

Szőnyegeket 
függönyöket, ágyteritöket stb. 

legolcsóbban vásárolhat 

Horn Rexsönéi 
Debrecen, K.ossuiih-u.49

Születések. Szatmáry Zoltán asz­
talos leánya Magdolna, Ebes 15., 
Bukvai Károly őrmester fia Ká­
roly, Homok-utca 75., Vilmányi 
Márton fm. leánya Katalin, Ballag, 
Nagy Imre fm. fia József, Haláp, 
Harzó Károly kőfaragó m. leánya 
Ágnes, Kassai-út 31., Kiss István 
hírlapíró fia Csaba, Bocskai-tér 
Lőcsei József gazdatiszt fia László, 
Nyiracsád, Tóth András kocsis fia 
András, Arany János-u. 53. és 3 
halva született.

Halálozások. Karsai András gör. 
kath. 53 éves, Kishegyesi-út 40., 
özv. Erdős Frigyesné gör. kath. 69 
éves, Nap-n. 21.

—- Bármilyen könyvre van szük­
sége, beszerezheti a Debreczent 
Újság könyvosztályában, Piac-utca I 
56. Telefon 21-90.

Részletesein beszámoltunk teg­
napi lapunkban arról az izgalmas 
szökésről, amelyet a vakmerő 
Kovács Imre, fogházból kiszaba­
dult rovottmullú égvén hajlóit 
végre. Kovács Imre büntetésének 
kitöltése után kiszabadult a fog­
házból, később azonban vissza­
tért és disznóölőkéssel le akarta 
szúrni az egyik fogházőrt. Kovács 
Imre ezután nagv tömeg szeme- 
láttára elmenekült.

A késő esti órákban nyert ér­
tesülésünk szerint Kovács Imrét 
tegnap délben Hajdúszoboszló 
város főterén elfogták. A szökés 
után Molnár Ferenc debreceni 
r e n dőr t ö rzsőrmes te r ért esi tette 
Hajdúszoboszló rokonait, akik­

— Tőből levágta karját a teherkocsi. 
Budakalász község határában, a Szent­
endre—budapesti műúton szerdán haj­
nalban a járókelők az országút árkában 
egy eszméletlenül fekvő férfit találtak, 
akinek jobbkarja tőből le volt vágva és 
csupán ruhájának véres rongydarabjai 
kötötték össze a testtel. Azonnal értesí­
tették a csendőrséget, amely a hely­
színen megállapította, hogy a szeren­
csétlenül járt férfi Szimon István cso- 
bánkai fuvaros. Bár Szimont kihallgatni 
nem lehetett, a nyomozás megállapítot­
ta azt is, hogy Szimon István szekerén 
követ akart szállítani a műúton folyó 
útépítéshez. Útközben a kocsi fékjén 
igazítani akart, közben a lovak közzé 
esett, majd a kocsi áthaladt rajta és Szi- 
monnak jobbkarját levágta. A szeren­
csétlenség után a lovak, a kocsirako- 
mánnyal együtt hazamentek Csobánká- 
ra. Szimon Istvánt beszállították nz ó- 
budai Szent Margit-kórházba. tfletben- 
maradásához nincsen reménv. 

nek — miután a szökött fegyen- 
cel ismerte -— részletes személy­
leírást adóit. Tegnap reggel azután 
lélekszakadva . értesítette Molnár 
Ferencet egyik hajdúszoboszlói 
ismerőse, aki elmondotta, hogy a 
szökött fegycncet látták a város 
határában.

A történtek után Molnár Fe­
renc azonnal besietett a rendőr­
ség központi ügyeletére, ahonnan 
értesítették a hajdúszoboszlói 
rendőrkapitányságot, amelv teg­
nap délben a város főterén el is 
fogta a szökevényt. A furfangos 
módon megszökött Kovács Imrét 
rövidesen visszahozzák a debre­
ceni királyi ügyészségre, ahol is­
mét megindul ellene, az eljárás.

— POLOSKÁT, SVÁBOT IRT 
„SZEKTIN“ ROVARIRTÓ. 1 DOB. 
1.20. KAPHATÓ: JÓSA ÉS JÓNA 
UTÓDA, SOMOGYI DROGÉRIA, 
KOSSUTH-U. «.

— A Bocskay FC városi tarto­
zása. A Bocskay FC tudvalevőleg 
kedvezményes bérért használhatja 
bajnoki mérkőzésein a Stadion 
gyepes pályáját. A csapat súlyos 
anyagi helyzetére jellemző, hogy 
a minimális pályabért sem képes 
idejében rendezni. Most ötszáz 
nengős hátraléka áll fenn a Bocs- 
kaynak a várossal szemben s ezt 
az összeget havi ötven pengős 
részletekben óhajtja törleszteni. A 
A kérelmet tegnap tárgyalták a 
polgármesteri értekezleten. Imivel 
azonban a szerződés úgy szól, hogv 
a pályabér előre fizetendő, a kérel­
met a kisgyűlés eta törlesztik 
öönté«; végett..

— Dr. Pauchly Géza szabássá, 
fiáról hazaérkezett. Tegnap haza, 
érkezett szabadságáról dr. Pauehlv 
Géza bőrgyógyász az OTí főor- 
vosa. Magánrendelését Simonffy. 
utca 2. szám alatt, hőrbetegeknek 
d. u. 4—6-ig megkezdte.

(O) Felhívás a MANSz tagjai- 
hoz ! Dr. Dóczyné Berde Amália 
az erdélyi népművészetről tart is.’ 
mertető előadást, német és francia 
nyelven a Nyári Egyetem előadás, 
sorozatában f. hó 6 és 9-én. Előadá­
sával kapcsolatban festmény eivol 
szemlélteti az erdélyi niat»varsá<» 
életét, művészetét. — Kiállítása a 
Központi Egyetem I. erű. 101. sz. 
termében lesz a fent jelzett napo-’ 
kon. — Szeretettel hívjuk fel női 
tagjaink figyelmét. — Elnökség.

— Rendőrségi hírek. Debrecen­
ben az utóbbi időben a párnalonás 
jött divatba. Az elmúlt nan Vekni-, 
di Lajosné. Dobó-utca 33. szám 
alatti lakostól, az ablakból vittek 
cl egy hatalmas fehérhnzatns pár. 
nát. — Sváb Gusztáv. Ruvter-iitca 
14. szám alatti lakostól ismeretlen 
tettesek apródonkint. az elmúlt na. 
Hanoiban két mázsányi őszi hnrac. 
kot. loptak el. A károsultak folio, 
leütésére a rendőrség nyomozást 
indított meg és a baracktolvaíok- 
nak már nyomában is vannak a 
detektívek.

— Súlyos szerencsétlenség a ferenc­
városi pályaudvaron. Súlyos szerencséi, 
lenség történi a ferencvárosi pálya­
udvaron. Juhász Ferenc 25 éves pálva- 
nnmkás a sínek közölt dolgozóit és nem 
vette észre, hogv integetnek, kiabálnak 
neki, mert éppen akkor érkezeit teljes 
sebességgel a szolnoki személyvonal 
Amikor Juhász félrcugrott, már késő 
volt, a robogói mozdony elütötte és a 
szó szoros értelmében amputálta a sze­
rencsétlen munkás lábát Juhász Ferenc 
eszméletlen volt, amikor a mentők meS- 
érkeztek. A felelősség kérdésének tisztá­
zására meclndult a s-lzsrálat.

(15)
A bokevizmus meghal.
De Oroszország élni fog !

Az emberek szétrebhentek a mó- 
lón. A városból lovasok vágtáztak 
elő, utánuk gyalogkatonák. Puskák 
végéről kis kékes pára lebhent, a 
mólón már fekvő emberek is vau­
nak. Mozdulatlanok. Egyre több 
katona, több puska, több pára a 
puskák végén. A hajóágyúk dörgé­
sének szörnvíí zaján át is szürem­
lik valami. Haldokló emberek ki­
áltása. G termek sikolt ás. ó a vad­
ultál. Vöröskalona szuronyt döf egy 
könönvéges kalmükbe. A kalmük 
nhin 4—r, éves kisfiú szalad, azt a 
lábánál topva kapja fel, a gyermek­
fej piros foltot hagy a kikötő eö- 
lönén. Lovastiszt kardja szikrázva 
vág ;> vörös fejére, a gyilkos három 
lezuhan a gyermek mellé. Szuro- 
rvok szegülünk a tiszt felé. A kard 
őrlöngve cikázik egyik fejről a 
másikra, a ló két lábon állva forog 
a lokvő testek közt. Mellettem ájult 
Ticket visznek el, akik nem ájullak 
el azok hisztérikusan sikoltoznak. 

A tiszt kiugrat a csoportból, egy 
pillanatra mesteri lovasbravurral 
szinte szoborrá merevíti a lovat az­
tán neki vágtában ... -a tenger kö­
zömbösen veti olai-zöld gvűrűit. 
ahol alámerültak. A szörnyű film 
bol hangosan, hol némán ne.reg ör­
dögi gyorsan tovább. Pokol van vi­
zen. földön, égen. Valahogy kor«z- 
tfl! vánszorgok az embereken és le­
botorkálok a lénc«őn. A kabinban 
senki, az ablak mint a lantern« ma­
gica fónvköre mutatja egyre a 
rémségeket. F"v nő zuhan a ten­
gerbe énnen. Hátat fordítok az ab­
laknak. Nem bírom tovább.

— Ó Te végtelen frgalmű, aki 
; lindeneket megbocsátasz ne bo­
csáss meg ezeknek, mert ezek 
Szent Oroszországot ölik meg most 
és tudják, hogy mit cselekszenek.

VII. FEJEZET
Alkonyaikor a Tigris felszedte 

horgonyát és Theodosia Krimi ki­
kötővárosig meg sem állt. Thoodo- 
siábnn a kórház inkább pokolhoz 
mint emberi intézményhez hason­
lított. Am valamit rögtön megérko. 
zés után kantunk, mindenki bőven 
kapott... tófűt. A vezetőség azon­
ban tekintettel volt az esetleges 
egyéni igényekre és gyorsan va­
lami lább idozók számára szerkesz­
tett üdülőhelyre gyalogolt ifotl ben­
nünket. A változatossághoz valóban 
nem férhet szó. Itt már a poloskák 
voltak túlnyomó többségben. Néhá­
nyat!, akik szerény igényű embe- 
rek valónk és nem fült a fogunk a 
saiátos rovar-összkomfortos üdülő­
helyhez, összeültünk és elhatá­
roztuk, hoov mivel felették ta­
nácsosnak látszik a mielőbbi távo­
zás. hát távozzunk, még pedig an­
golosan. Határozatunkat jóakara- 

tuan támogatta egv ösztövér őr­
mester is aki a nemlétező kórház- 
narancsnokfól a kapusig egymaga 
képviselte a kórházi személyzet"!. 
Ha nem óhajtunk éhenveszni. ak­
kor csak menüink. Hát elindultunk. 
Nikolai Orosztovics Ponoff ezre­
des, tvolt okruzsnói ataman, helyet­
tes alispán-féle) névrokonom, egy 
fiatal kapitány a fele.légével és egv 
fur"«a nvelvfioamt+ó, norvég nevű 
kadét, ugyanaz, aki olvan kedve­
sen diskurált a Tigris án lónői ka- 
hiniáhan a parancsnokkal v 'amint 
csekélységem. A karínnál azonban 
meggondolták a dolgot. Dk mégsem 
jönnek. Egyelőre várnak pár na- 
not. Tiszteltettem velük az őrmes­
tert. valamint a poloskákat, és neki­
vágtam egyedül a városnak. Egv 
darabig cél és eredmény nélkül 
kóboroltam, aztán holt fáradtan le­
ültem az utcán egy karú előtt, a 
pacira. Egyszerre nyílik az ajtó és 
egyszerűen öltözött, öregember jön 
ki. Megáll, néz. Hát volt rail,am m'f 
nézni. Legfeljebb madár!jesztőnek 
lehettem volna jó.

— Ki vagy te fiam ?
Elmondtam neki, ki vagyok mi 

vagyok. Kinyitotta az aítót:
— Tessék belül kerülni tiszte­

lendő uram, szívesen látom.
— De atyuskám én, én... tetves 

vagyok.
— Nem baj az, majd megtisztál­

kodik nálunk.
Egy kedves jószívű családhoz ve­

zetett he a bácsi, ahol úgy fogad­
tak. mintha a világ legtermészete­
sebb dolga volna, hogy engem 
megfürösszenek, jól eltartsanak, el­
lássanak ruhával, fehérneművel. — 
Két hétig laktam náluk. Úgy sze­
rettek, mint a testvérüket. Két hót 
múlva lábra álltam s szégyelleni 

továbbra is ott élősködői, össze­
pakoltam amim volt és megkö­
szönve a jócselekedetet kijelentet­
tem. i’.opv míg pénzhez futhatok, 
midig pénzbelileg is adósuknak te­
kintem magam. Az akkori nyomo­
rúságos viszonyok között az amit 
ezek a drága jó emberek megtet­
tek, eg.v vagyont jelentett. Nem 
számítva, h<wv tetőtől talnig fel­
ruháztak. szállást adtak és amit 
nem lehet semmi földi valutával 
megfizetni, mindezt szívből, szíve­
sen cselekedtek.

A öreg ember nagyon furcsán 
nézett rám, mikor a pénzbeli adós­
ságról kezdtem beszélni :

— Ejnye tisztelendő úr — mon­
dotta — hát én nem pénzért., ha­
nem Krisztusért cselekedtem ezt 
a csekélységet.

Az utcán alig pár percnyi ban* 
dukolás után kibe nem ütközöm, 
mint az ezredesbe, a nyelvtörő- 
nevű kadétba (szerencsésen el is 
felejtettem a nevét) és a kapitány- 
házasnárba.

Volt mit hallgatnom. Siránkoz­
tak tőle szállal és csak úgy zör­
gőit a csont.ink. Most már menné­
nek nz üdülőhelyről akárhová, de 
hová ?

Ajánlottam, hogy keressünk la* 
kést. Nagybátran he Is vonultunk 
egy kétemeletes csinos palotába. — 
Az udvaron szem rovató szobalány­
féle osztozott egy fehérkatonával.

— Nekem no szemeteljék tele az 
udvart, mert, kikaparom a szemü­
ket.

A katona vigyorgott. Égv látszik 
néni vette komolyan a "zidást. Tu- 
dakolódfunk aztán a tűzrőlpattant 
leányzótól és a következőkkel let- 
(link liölcselűmk.

(Folytatjuk.)
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(O) Ma van a Nyári Egyetem 
MEFHOSz táncos fagylaltestje! 
Ma este 8 órai kezdettel rendezi 
meg a MEFHOSz a Nyári Egyetem 
hallgatói tiszteletére, szokásos tán­
cos fagylalt estjét az Angol Király­
nő összes termeiben. Az asztalokat 
ajánlatos előre lefoglalni I Asztal­
rendelés, jegyelövét: MEFHOSz, 
Szent Anna-utca 10. Telefon 28-04, 
vflgv 17-20.

— Dr. Oláhné Vajda Juliska 
nénteken énekel a Rádióban. — 
Mindenki ismeri a szimpatikus 
megjelenésű, csinos, fiatal kolora- 
tnrénekesnöt, aki a hangverseny­
pódiumon már annyi értékes helyi 
sikert könyvelhet el magának. — 
Nemrégen P.gy rádiópróbán a mii­
vészi bizottságnak annyira megtet­
szett a hangja, hogy — ami nagy 
dolog — műsorra vette. Pénteken 
délután, Polgár Tibor zongorakísé­
retével, fél hatkor a klasszikus dal­
irodalom legszebb gyöngyeiből ösz- 
szeállitott műsort énekel. Különös 
értéke a nagy muzikálitása mellett 
az, hogy magasan szárnyaló, tisz­
tán csengő szonrán hangjával s a 
Hoor Tempisnél szerzett brilliáns 
technikájával a legkényesebb s 
legnehezebb koloraturáriákat is 
játszi könnyedséggel énekli. Róla 
igazán elmondhatjuk, hogy : ját­
szik a hangjával 1 Bizonyára so­
kan meg fogják hallgatni.

— Hármas m»Synr Ikrek születtek 
C»ikágöhan. Csikágóből jelenük : Csö­
mör Miklósnó, egy esikágói magyar 
munkás 25 öves felesége, hármas ikrek­
nek adott életet. Mindhárom gyermek 
lány, keresztnevük Katalin, Borhála és 
Eleonora. Az apa. Csömör Miklós, je­
lenleg egy géptelepen dolgozik, boldo­
gan vette a hírt, hogy hármas ikrei szü­
lettek. — Szegény ember vagyok, — 
mondta — de valamiképpen mégis csak 
biztosítani fogom majd a gyermekek 
jö\ őjét.

898—1937 szám.
MEGHÍVÓ

A Debreceni Ügyvédi Kamara 
1937 október 24-én d. e. fél 9 óra­
kor Debrecenben, Ferenc József-út 
28 b. ez. I. emelet, a Kamara hiva­
talos helyiségében tartandó 

választó közgyűlésre, 
melvre az 1937. évi TV. t. c. 39. és 
112. S-ai. illetve a 25.090/1937. T .M. 
sz. rendelet 118. §-ának 2, bekezdé­
se értelmében az önkormányzatban 
részvételre jogosult kamarai tago­
kat ezennel meghívom.

A közgyűlés tárgysorozata.
A 25.00Ó/1937, I. M. sz. rendelet

2. §-a értelmében a következő:
1.1 a. Tisztikar tagjainak : elnök, 

elnökhelyettes, titkár, ügyész, 
pénztáros, ellenőr.

b. 18 (Tizennyolc) választmányi 
tag és fi (hat.) választmányi póttag 
megválasztása. (1937. évi TV. t, C. 
20. §,)

2. ) Fegyelmi bíróság 12 (tizen- 
l ettö) tagjának és fi (hat) póttag­
jának megválasztása. (1937. évi TV. 
t. e. 110. § 2. és 3. bekezdése.)

3. ) összeférhetetlenségi bizottság 
4 (négy) tagjának és 2 (kettő) pót­
lapjának megválasztása. (1937. évi 
TV. t. c. fifi. §-nak 2. bekezdés.)

A választó közgyűlésen sem in­
dítványtételnek. sem vitának, vagy 
felszólalásnak nincs helve. (25.000/ 
1937. T. M. sz. rendelet 10. §. 2. be­
kezdés.)

Debrecen, 1937. augusztus hó 1. 
bánján.

Dr. Fráter Pál a. k.
elnök.

TESTEDZÉS
Vasárnap kezdődik a Rimanóczy Kupa 

mérkőzései
Szerdán este ismét kiírták a Rimanó­

czy Kupa küzdelmeit, amely vasárnap 
veszi kezdetét. Az. értékes vándordíjra 
hat debreceni : négy első- és két másod­
osztályú csapat adta be a nevezését, me­
lyek a következők : DVSC, DVSE. 
DKASE, Textil, Klinika és a DMTE.

A mérkőzéseket vasárnap kezdik. 1 
órai kezdettel a Textil játszik a Kliniká­
val, 3 órakor a Villanygvár méri össze 
erejét a DMTE-vel, végül 5 órakor a

A BOCSKAY MA KÉTKAPUS EDZÉST 
TART

A Bocskav játékosai kvétel nélkül be­
vonultak szabadságukról. Gyulai még 
Berlinben várja további sorsát, Vágó pe­
dig Franciaországba repült, ahová le­
szerződtették. Itt említjük meg. hogv a 
kiváló játékosért a Bocskav 10000 pen 
got kapott, a játékos pedig 2000 pengőt 
lelt zsebre.

A régi gárda újakkal kiegészítve ma 
délután a nagyerdei Stadionban kél 
kapus edzési fart Opata Zoltán vezetésé­
vel, Ezen az (‘(Ízesen már részt vesz Ker­
tes. Elek és Sarkadi. Sőt olvan hírek is 
terjedlek el, hogv n Bocskav további 
piősílésrp is gondol. A csapat balszelsőt 
is keres és nem lehetetlen, hogv n csü­
törtöki edzésen ezt a játékost is meg­
találja a Bocskav.

VÁGÓ FRANCIAORSZÁGBAN
A Hungária két éven keresztül alku 

dozoll a Bocskayval Vágó megszerzése 
iránt. /\ kék-fehérek először ócsárolták 
a kiváló játékost és fúrással akarták 
megszerezni. A Bocskav azonban nem 
volt hajlandó eljátszani a kiváló játé­
kost és vasárnap eladta az US Vatcn- 
cien-nek. Ez a csapat most került fel az 
elsőosztálvha és erősíteni akar

Az eladással kapcsolatban olyan hí­
resztelések terjedtek el. hogv a Valen­
cián 10 000 pengőt fizetett a Bocskav- 
nnk. Ez azonban nem felel meg a való­
ságnak. Eddig csak 5000 pengőt fizettek, 
amivel a játékosokat fizették ki. A sza­
nálás azonban ezzel az ös«zpq<»p1 sem si­
került.

Hatvannapi próbaidő után Vágó és a 
Bocskav is kap vaalmi összeget még. A 
Bocskav szombaton Beregszászon, vasár­
nap pedig Munkácson játszik.

Wszinhái
sLftltH

A SZÍNHÁZ 
LEGUTOLSÓ ELŐADÁSAI :

Csütörtökön este : Halúltánc. (Ketten 
ef(y jeggyel.)

Csütörtökön dölután : Egy pohár tíz. 
(Filléres helyárak.)

Az elfelejtett ember ?
(Bemutató a Hungária Hlniazinházhaii)

A drámai műfaj szokványos keretein 
is túlnő ennek uz érdekes filmnek a le­
bilincselő meséje, melyben mindenütt 
megnyilatkozik az n bölcs megállapítás, 
hogy az emberi élet útja klszámíthalal- 
lan és hogy Isten hatalmassága gondol 
visel ránk. Szenvedéseinket örömmel 
vAlt|n fel, keserűségünk illán megvigasz­
tal, hu nem fordulunk el könnyelműen 
tanításaitól. A kifogástalanul megírt for­
dulatos. cseménydús film mély halassal 
van az emberre. Az cseménydús pro­
dukciói mesteri kezekkel rendezlek, míg 
az állítatna kísérő zene varázsától alig 
lehet megszabadulni. Az elfelejtett em­
ber szerepében .lean Her,holt nagyvona­
lú, művészi játékkal élmínyszerűen ját­

DVSC játszik a DKASE val. A további 
sorsolást az alábbiakban ejtették meg :

Augusztus 12 : Textil DMTE, Klinika 
—DKASE, Villanygyár—DVSC. Ezen a 
napon játsszák le a DVSC—Törekvés or­
szágos vasutas ifjúsági bajnoki döntőt is.

Augusztus 20: Klinika DMTE. Vil­
lanygyár DK \SE, DVSC Textilgyár.

Szeptember 8: DKASE DMTE, Kli- 
nika—DVSC, Texlilgyár—Villanygyár.

OSZTRÁK LAPOK A KÖZÉPEURÓPA 
KUPÁRÓL

Az utóbbi időkben igen sok szó esett 
a Középenrópa Kupáról. Az osztrákok 
eddig hallgatlak és várták, hogy melyik 
országnak mi a véleménye. Must azon­
ban, akkor, amikor a svájciak kijehn- 
l( llék. hogy nem hajlandók a küzdelem 
l.en továbbra is részivel! ni az osztrák 
lapok is megszólallak.

Az osztrákok sajnálattal veszik tudo­
másul a svájciak kilépéséi, de megjegy 
zik. hogv az oláhok és jllgoszlávok ki­
lépése esetén sem riadnak meg Kél ter­
vük van. Az egyik szerint Magyarország. 
Ausztria. Csehország és Olaszország két 
csapattal venne részt a küzdelemben és 
ígv a mérkőzések hamarabb befejeződ 
nének. A másik terv szerint ezek az or­
szágok négy csapattal indulnának. — 
Ausztriában ennek a tervnek van a leg­
több híve.

SPORTHÍRMONDÓ

A Ferencváros új edzőt szerződtetett 
Raiiehmaul Emil szeinélvében. Az új 
edző a BTC nek volt kiváló játékosa és 
Debrecenben a Bocskaynak is volt ed­
zőié egvidőben.

Magyar kardvívó mestert kérnek a 
fianciák. aki helyeit tőrvívómesteri kül­
denek Budapestre.

Ma délután a Bocskav már krtkapiis 
edzést lart. de a debreceni csapatot nem 
engedik be a Stadionba. így az ' Ivzet, 
hogy a Bocskav azon a pályé-i i< dezi 
meg a tréninget, amelyre bee »gedik — 
Ezen a lehetetlen állapoton sül "s. se­
gíteni kell, mert ha a Bocskav nem tré­
ningezhetik a Stadionban, akkor mind­
egy, ha bajnoki mérkőzéseit is idegen 
pályán játssza.

szón. őszintesége, természetes modora 
csak elősegítene jó alakítását Méltó 
partnere voll Hon Ameche, ok) meg. 
hatóan szép alakítást nyújtóit. A Ilim 
gária mozgó újdonságát színes és élve­
zetes híradó, valamint érdekes kísérő 
műsor egészítette ki. (?)

A MAGYAR KOMÉDIA BUCSU- 
ELÖADÁSAI:

(:) Csütörtök tk'lután 5 órai kez­
dettel a szezon lepnajryobb sikerű 
vferjátéka. az „Eg.v pohár víz“ ke­
rti! színre, filléres helvárakkal, míg 

este St.rindherg halhatatlan re­
mekműve, a ..TTaláltánc“ van mn- 

I soron, parádés előadásban. Strind- 
| bergnek ezt. a mestermű vét a Ka­

maraszínház etrvik legjobb előadá­
sának lehet elkönyvelni, melynek 
főszerepeit Orbán Viola, v. Bánky 
Róbert, és Storr Jenő alakítják.

A kedves debreceni köziínsé­
günknek hálás szeretettel mond 
Istenhozzádot a Magyar Komédia 
minden tagja nevében vitéz Bánky 
Róbert.

| MAI MOZIMŰSOR:
I Hungária : Az elfelejtett ember.

Vígszínház: Petrovlcs lányok.

A BÚZA 5 — 15 F1LLÉHBEL OLCSÓBB
A készárupiacon megcsappant a forga­

lom és clgyöngült az irányzat. Búzából 
7500 mázsa kelt el A búza 5 15 fillér­
rel olcsóbbodott,

Ó- & újbúza : tiszavidéki 77 kg-os 
20.40—20.70, 78 kg-os 20.60—20.90 79
kg os 20.85—21.10, 80 kg-os 21.00 
21.20, felsőtiszai 77 kg os 20.25- 20.55 ,78 
kg-os 20.15 -20.75, 79 kg os 20 70 •»< 
8(1 kg-os 20.85—21.15.

Rozs (új): pestvidéki 19.30—19.50. más 
sz á r ni ázás ú 19.35—19.55.

Takarmányárpa (új) : elsőrendű 16.50 
— 16.75, kőzépniinőségű 16.15—16.10.

Zab: elsőrendű 17.00—17 20. közép­
minőségű 16.80 1700 új 16.50—16.60.

Tengeri: tiszántúli 1180—11.90, pgvéh 
ál! 11.80- 11.90.

Őrlemények: korpa 11.15—11.55, Sas 
liszt 11.10 11.70.

Magvak és hüvelyesek: káposztarepce 
32 32.75. kék mák 91 93.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR
A ferencvárosi sertésvásárra felhajlob 

lak 796 darab serlést. Tegnapról vissza­
marad! 49. A vásári állományitól angol 
l.i'isserlés 273 Árak : T szedett 91 96. 1. 
uradalmi 100 101 5, kivételesen 102. si­
lány 82- 88, márkázott exportzsír 166 — 
168 fillér kilója. A vásár irányzata vál­
tozatlan.

Debreceni termény- és takarmány piaci 
árak : Búza 19.20 19.50, rozs 18.00 — 
18 30. árpa 15.20 16.00, zab 15.20 — 
16 00, leng *ri 10,60—10,50, lucerna 5.30 
— G.00. széna 1.00 4.30, here 1 50 5 00, 
szalma 1.40 1.50.

HIRDETÉS

Az 1937. évi Nagyboldogasszony napi 
vásár alkalmával az ipari és kereske­
delmi kirakodó vásár augusztus hó 15- 
16. és 17 én lesz.

A vásári árusításban érdekeli helybeli 
iparosok és kereskedők az árusítási he­
lyük ki jelölhetése végeit iparjogosítvá- 
nyukkal és az előző vásári helyfoglalási 
engedélllyel az abilírott hatóságnál 
(Kossuth II. 20 sz. földszint 38-as sz. 
szoba) 19.37 augusztus hó 9 -10 -11-én 
jelentkezzenek délután 3 - 7 óráig a 
.38 as számú szobában, annál is inkább, 
mert későbbi jelentkezés esetén részük­
re hely nem biztosítható

Vidéki iparosok és kereskedők pedig 
augusztus hó 12—13-án jelentkezhetnek 
ngyanoll.

Az országos vásár új terűiéit beosz 
fása a 48.318'19.36. VI. sz polgármesteri 
határozat rendelkezései figyelembevéte­
lével lesz eszközölve. A vásárok és nvilt 
piacok tartása tárgyában alkotott 313—- 
16.401/1903. bkgv. számú szabályrende­
let 5. és 11. 8-ai alapján a vásárirend 
fenntartása érdekében a fentírt nanon 
kezdődő kirakodó vásár alkalmával a 
belvffoglalás és sátorverés kezdő idő­
pontja augusztus 14 én déli 12 órában 
állapíttatott meg.

A jelzidt időpont előtt árusítóhelyet 
elfoglalni és sálra! verni nem szabad.

Debrecen, 19.37 augusztus hó 3.
Debrecen sz. klr. város 

elsőfokú közigazgatási hatósága, 
mint elsőfokú Iparhatóság.

Kéziratot nem őrzőnk mpg 
és nem adunk vissza, 

esrwfwyrsvwww ifwsrn
Felelős szerkesztő: 

BENYOVSZKY PÁL’. 
Felelős kiadó :

ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT 
KFT. 

ügyvezető igazgató t 
Dr. KÓLYA SÁNDOR.
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AV1P1KŐ IHI1IIWETCSIE1K
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szó g 50 ilier minden további szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 filler, minden további szó 7 filler. Üxleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 filler minden további sző
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér.
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és hazassag rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdöszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések dija mindenkor előre fizetendő. 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. — 
X kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is megtudha- 

4 .......... ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbittők. Jeligés hirdetésre

Deutsches
Mädchen, 18 jähriges, 
sucht Stelle zu kleine­
ren Kindern (mit klei­
neren Hausarbeit) An­
träge bittet in die Re­
daktion. 400

Fűszerkereskedősegéd 
felvétetik. Cím : Nyilas­
telep, Márton Kálmán-u.
2. sz. 426

Jó (‘.saladból 
való fodrásztanulót fel-
veszek. Biró fodrász, — 
Piacc-utca 58. 124

Címfestőtanulónak 
jól rajzoló fiút felvesz 
Kiinge, Piac-u. 7. 7

Vasesztergályos-, 
lakatosfanulók felvétet­
nek. Preisler Mór, Bol- 
dogfalva-u. 6. 1003

Kifu tőfiút
villamosjeggyel és egv 
kifutóleányt azonnal lel 
veszünk. Farkas Gyulá- 
né. Piac 69. Megyeház­
zal szemben 416

50 60 P 
kereset hetenként új vi 
Jágmárkás cikk terjesz’ 
lésével jómegjelenésű 
urak és hölgyeknek. Ke 
resk. képzettség nem 
szükséges. — Jelentkezés 
d. u. 1—6-ig Nonliox 
osstuh-u, 22. II. em. 1

111

Utcai
kapualalti feljáratú csi­
nos, tiszta bútorozott 
szoba kiadó, azonnal el­
foglalható, Loránl-ffy-u. 
42. 430

Utcai
kisebb bútorozott szoba
különbé járatú, ; iiigusz-
tus 15-től kiadó. 1Zfgked
víi M. 11. 10, 410

Kiadó
különbejáralú csinosan
bútorozott szoba. Leány
ucca 6. jobbra 3. ajtó.

439

Kiilöiihr járatú
utcai búlorozoii szoba
fürdőszoba használattal
azonnal kiadó József
kir. hcrccg-u. 33. 1018

Külön bejáratú 
kis és nagy bútorozott 
^zob« kiadó azonnalra. 
Bothermere-u. 38. 429

Mi Hcipfi
EST -•80«,
Női sarok 4’10 

nélkül ■ -töl
Női Ä — 

sarkos • -töl

Petiiknél
Szent Anna-ti. 5.

Utcai 
bútorozott szoba
Pesti-u. 65. sz.

kiadó.
345

Különbejáratú 
elegánsan bútorozott szo­
ba fürdőszobahasználat­
tal augusztus 15-re ki­
adó. Csillag-u. 8. 335

Erkélye«
utcai szoba előszobával 
irodának, kozmetikának, 
varrodának kiadó. Piac­
utca 38. 1019

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
speiz augusztus 15-re ki­
adó. Czegléd-u. 14. 410

Kertes villában 
utcai 2 nagv szobás 
•komfortos lakás nov. 
1 re kiadó. Károly Fe­
renc József-út 170). —
Ugyanott bútorozott szo­
ba is. 411

Búza
,. Bánk úti“ príma, vető­
magnak való van eladó 
József kir. hg.-u. 7. 346

Olcsó
és jó abononia Újság­
írók Clubjának éttermé­
ben. Piac-u. 26. I cm.

Magyar Uriasszonyok
Lapja 1926—1936. év. 
folyam jutányosán eladó. 
Cím a kiadóban. 1116

Búzatőrcket
adok trágyáért. Ka rács
Imre, Ondód 1. sz.

Faliiilladék
tüzelésre jutányosán 
kapható a Gliillányi lak­
tanyai bontásnál.

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást » 
Naményi Gyorsíró és Gép­
író Iskolában. Olcsó tan­
díj. Állami bizonyítvány. 
Külön esti tanfolyamok. 
Kezdő- és haladó tanfo­
lyamok. — Beiratkozás 
egész nap az iskola he­
lyiségében (Batthyány-u. 
11.)

Magyar nóta­
tanfolyam kezdődik jú­
lius 1-én pályázaton 
nyertes zeneszerzőnél. — 
Némi zongoraalappal bí­
rók gyorsan elsajátíthat­
ják a kíséretszerkcsztést 
is olcsó tandíj mellett. 
Beírás díjtalan délután 
3—4-ig. Kossuth-u. 39- I. 
em. udvari lépcső. 1597

ÉLŰBAROMFI ARAK :
Pulvka kövér 

kilója-----0.80—1.00
Liba, sovány

darabja — 3.20—4.50 
Liba kövér kg 1.30—1.40 
Kacsa, sovány

darabja — 1.20—1.80 
Kacsa kövér.

kilója-------- 110—1.20

GYÜMÖLCSPIAC! ÁRAK :
Nemes alma 

kilója---- 0.26—0.34
Közönséges alma 

kilója---- 0.08—0.20
Körte kg. — 0.46—0.55
Szilva kg. — 0.20—0.36
Szőlő csemege 

kilója---- 0.32—0.40
Arany alma kg 0.32—0.36

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :
Vereshagyma

kilója ‘--------0.10—0.12
Fokhagyma

kilója--------  0.32—040
Burgonya, rózsa

kilója--------0.08—0.10
Burgonya, vegyes

kilója •— — 0.04—0.07
Feieská poszt}»

darabja — 0.16—0.30
Kelkáposzta

darabja — 0.06 0 10 
Tök drb - - 0 06- 0.10
Karalábé drb. 0.03—0.05
Petrezselyem

csomója — 0.05—0,08 
Bab, zöld kg. 0.08—0.15

KENYÉR
Fehér kg.------------- 042 |
Félbarna kg. — — 0.38 I
Barna kg. —----------0.34 |

liszt Arak :
Búzaliszt Otl-ás kg. 0.38
Búzaliszt 0 ás kg. 0.313
Búzaliszt 2-cs kg. 0.31

1 liter
jó Otelló Siller 30 L, 10 
1. vételnél 28 I-, 2.) 1-
vételnél 26 f. *a Gyön­
gy ös - vi so n l a i szol őg a z - 
daság borpincéjében, — 
Piac-u. 38. sz. 320

Pénzt adok 
padlás- és pincelomért, 
használt bútorért, zálog­
jegyért. varrógépért, ru­
haneműért, mindenféle 
ingóságért. Hívásra jö­
vök. Barnáné, Csapó ut 
oa 16. sz.

Csináltassa 
nyakkendőjét 

a készítőnél választott 
anyagból, tetszésszer in ti 
fazonra. Elhordott nyak­
kendőjét olcsón újjáala­
kítom. Debr. Nyakkendő 
üzem, Timár-u. 52. Var- 
ga-u. sarok. 396

Pitch
250. motorkerékpár el­
adó. Kassai-út 16. 436

Kappan és csirke
kilója--------0.80—1.00

Tyúk párja — 3.60—4.20
Jérce párja -- 2.80—3.30
Csirke, sütnivaíó

párja - 1.80—2.60
Csirke, rántani-

való, párja 0.80 1.50 
Tojás drb. — 0.05—0.06 
Tojás kg. — 1.00—1.10 

őszibarack
kilója — — 0.50—0.76 

Ka jszínbarack
kilója — — 0 44—0.50

Málna kg. — 0.30—040 
Dinnve. görög

kilója--------0.06—0.08
Dinnve, sárga

ki lója — — 008—0.12 
Citrom drb — 0.08—0.12

Török paprika
darabja — 0.06—0.10 

Ugorka
100 drb. - 0.25—0.80 

Spenót és sóska
csomója — 0.02—0.05 

Zeller drb. — 0.03—0.05 
Zöldhagyma

csomója — 0.02—0.03 
Gomba kg. 1.00 -1.50
Paradicsom

kilója--------0.10-0.14
Paprika.

100 drb. — 0.60—1.30 
Zöldlengeri

csöve — — 0.03—0.04

ÁRAK :

Pozskenyér kg--------0.26
Péksütemény drb. — 0.05

Búzaliszt 4-es kg. .032
Búzadara kg.------- 0.41
Rozsliszt kg.------- 0.32
Korna kg.-------------0.12

Keresek
négy szoba s komfortos
lakást, kortes házat bér­
be. Ajánlatot kiadóba.

437

Egy 
szoba, konyha, kamará­
ból álló lakást keres 
tisztviselő a központhoz 
közel. Ajánlatokat kér a 
“;adóba „Gyermektel •n" 
jeligére. 44

raJUár
ÍW*M****^i*l*aiHlia

Üzlethelyiség 
forgalmas helyen olcsón 
kiadó. Úriszabóság, Piac 
ucoa 56. 1021

Kiadó
irodának, kalapszalon­
nak, hölgyfodrásznak al­
kalmas nagy szoba. — 
„Emmy“. Piac 79. 398

Bútorok, 
diófa hálószobák, kony­
haberendezés. ház gyü­
mölcsössel Gyár-utca 12. 
eladók. Deák Ferenc-u 
10. asztalosnál.

Hencser,
dívány, íróasztal, szék, 
konyhakredenc, hálók, 
gardróbszekrény, más 
bútorok olcsón eladók. 
Hatvan 27. 1688

Építkezési 
anyagok

Lebontásra 
kerülő épület jutányo­
sán eladó. Csapókért, 
Apponyi-utca 35. 442

Tűzifát, szenet 
takarékos ember télire 
már most szerzi be Vágó 
József tűzifa- és szén­
telepén a Margit-fürdő- 
nél. Elsőrendű hazai sze­
nek rövid ideig még a 
mult évi árakon. Katona 
tisztek, altisztek, „Unió“- 
tagok beszerzési helye. 
Telefon 10—24.

EkdoálS
Egy pár 

fehér fajnyúl eladó. — 
Egymalom-u. 6. sz. 438

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 61. 
számú 2 szobás, előszo­
ba«, kényelmes családi 
ház. 744

Hasznos 
tőkebefektetés !

Csnpó-u. 22. alatti házat 
és Szávay Gyula-u. 2. 
alatti házhelyeket meg­
veheti dr. Kovács és 
Papp ügyvedeknél, Batt­
hyány 14. 123

Maróthy u, 7. sz.
1 szobás modern családi 
ház eladó, esetleg bérbe­
adó. Értekezés varme­
gyei főbgyészl hivatal- 
ban. 34j

Családi ház

18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó« 
vizű kúttá), részben te« 
bérátvállalással eladó. 
Gróf Vecsey-utca 13. Ho­
mokkert. 243

Eladó
3 szobás ház Derecskén 
1500 négyszögöl kert, 
tei mő csemegeszőlővel 
gyümölcsös és földieper­
rel telepítve, központ­
ban. Vitéz Fekete. 348

Forgalma« helyen, 
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16 számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Eladóim^
Házhely

300 négyszögöl szép és 
jó helyen eladó. Sebess- 
utca 9. (Budai Ézsaiás- 
utca mellett). 806

Közműves
villatelkek, 25 éves adó­
kedvezménnyel, Simonyi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnvös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön, 
átvállalással eladók. Fel­
világosítást ad dr. csányi 
Farkas Attila ügyvéd. 
Werbőczi-utca 12. szám 
délután 5-től 7-ig. 1780

JElaJíin^^
Bornshordó 

príma. új minőségben 
kapható. — Megtekint­
hető Miklós-utca 13 44-'

Bontásból
kikerüli nagymennyisé 
gű tégla, cserép, deszka, 
léc, ajtók eladók Ghil- 
lány laktanyánál. Tele 
fon 19—71. 5228

Költözés 
miatt (úadó ebédlő-, há­
lóberendezés, zsúrnsztal, 
garderobszekrény, karls- 
badi ét- és üvegszervíz, 
festmények, -dísztárgyak 
slb. Megtekinthető 2— 
5-ig József kir. herceg 
utca 18. 1907

Egy
jó állapotban lévő szmo­
king öltöny eladó. Wer- 
hőczi 10 Szilágyiéknál.

1984

Eladók
nagyon olcsón ruhák, 
szoknyák. blúzok. egv 
k'húzhatós ebédlőasztal. 
Arany János-utca 47. sz . 
kérész tépülel. ő96

Nyomatott a Magysr 
Nemzeti Könyv- és Lap­

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén. 

Technikai vezető: 
Llptay Andris.


